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1. 2.

3. 4.
 1. Studijní cesta ve Švýcarsku: navštěva domova pro seniory  2. Kaple sv. Barbory: ocenění práce členů Klubu seniorů  
3.  Dům kultury: divadelní soubor ODŘIVOUS představil nově nastudovanou pohádku Černobílé štěstí.  4. Dům kultury: Jarní 
písňový festival
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SLOVO STAROSTY 
MĚSTA

www.bilovec.cz
Sledujte aktuality z dění ve městě 

a Facebook

Městský úřad Bílovec 
556 312 101 

Starosta města
556 411 440

Informační centrum
556 411 545

Domov důchodců
556 412 904 

Knihovna 
556 412 264 

Dům kultury Bílovec 
603 852 054 

Městská policie
556 411 450

Policie ČR 
556 410 785 

Nemocnice Bílovec
556 771 771 

Úřad práce Bílovec
950 139 210

Hasiči, požární stanice
150

Jarní akce 
pro turisty a cyklisty

Staroveské šlápoty
Hřiště Stará Ves
sobota 4. 5. 2013

start od 13.00 hodin

Bílovecká padesátka
40. ročník

sobota 1. 6. 2013
sraz účastníků 6.30 - 9.30 

hodin

Vážení a milí spoluobčané,
je před námi nejkrásnější měsíc v roce a já věřím, 
že předešlé slunečné a teplé dny vám vnesly 
do života dobrou náladu a úsměvy na rtech. 
Osobně se na přicházející květen velmi těším. 
Po dlouhé a náročné zimní údržbě konečně dojde 
k úklidu města a odklizení štěrkodrti a my všichni 
tak budeme moci zhlédnout opravené 
komunikace v městské památkové zóně. 
Dokončeny by měly být také práce na opravě 
věže kostela a u objektu Modré laguny. 

Vrcholící májové jaro s sebou jistě přinese 
mnoho přírodních krás a okamžiků. 
Vychutnejme si vše plnými doušky a po dlouhé 
zimě načerpejme novou energii. Při práci 
na zahrádkách ale nezapomeňme, že v neděli 
platí ve městě zákaz používání sekaček, 
křovinořezů, motorových pil, cirkulárek, brusek 
a rozbrušovaček. Neděle by měla být přece 
klidná.

Návštěvníci Jarního písňového festivalu mi jistě 
dají za pravdu, že letošní ročník připravil všem 
nevšední hudební zážitek. 13. dubna se Kulturní 
dům v Bílovci zaplnil lidmi, kteří si přišli 
poslechnout melodie a písně z celého světa. 
Festival každoročně pořádá Pěvecký sbor 
Bílovec, který si tentokrát jako hosta pozval sbor 
Chorus Ostrava. Všem zpěvákům 
a organizátorům patří velké poděkování 
za příjemné sobotní odpoledne.

Dovolte, abych se ve svém úvodníku ještě jednou 
vrátil ke zlatému sportovnímu úspěchu 
bíloveckého volejbalového družstva starších 
žákyň, které "bez ztráty kytičky" vyhrálo finále 
Českého poháru, a to v konkurenci těch 
nejlepších českých volejbalových oddílů! Tohoto 
skvělého výsledku dosáhly žákyně ZŠ 
na Komenského ulici pod vedením trenérů 
Vítězslava Pjentaka a Petera Šloffa. 
Při vyhlašování výsledků jsme byli všichni 
na naše hráčky hrdi a město Bílovec se tak opět 
zviditelnilo svou sportovní bojovností i nadšením 
pro hru. Všem zúčastněným srdečně 
blahopřejeme k vynikajícímu výkonu a držme 
společně holkám palce při Mistrovství republiky, 
které je ještě v letošní sezóně čeká.

Další pozitivní zpráva se týká financí. Městu 
Bílovec se nadále daří úspěšně získávat z různých 
dotačních zdrojů a programů nemalé finanční 
prostředky a pokračovat tak ve zvelebování 
města a okolí. Ze všeho nejvíce mě těší 
informace, že i v letošním roce nám Ministerstvo 
pro místní rozvoj ČR poskytne dotační 
prostředky na pokračování regenerace 
panelových sídlišť. Jedná se o rozsáhlejší 
investiční akci, která jistě pozitivně ovlivní život 
velké části obyvatel v lokalitě Radotín. Pokud 
realizaci záměru schválí Zastupitelstvo města 
na svém červnovém zasedání, tak se ještě letos 
dočkáme nového parkoviště pro padesát 
automobilů a nového multifunkčního sportoviště, 
které by mohlo v zimě sloužit také jako kluziště 
k bruslení. Jsem přesvědčen, že jak parkoviště, 
tak i sportoviště budou občany plně využívány.

V předešlém měsíci byla pro mě velmi potěšující 
informací zpráva Ústavního soudu. Ten rozhodl 
o tom, že vydaná povolení k provozování video 
loterijních terminálů (výherních automatů), která 
jsou v rozporu s obecně závaznými vyhláškami 
měst, musí být s okamžitou platností zrušena. 
Toto rozhodnutí se týká i našeho města, které 
v roce 2011 schválilo obecně závaznou vyhlášku 
zakazující provoz těchto zařízení na území celého 
města. I přes naše stálé písemné urgence 
Ministerstvo financí ČR tato povolení nikdy 
nezrušila. Město Bílovec proto podalo 
na Ministerstvo financí ČR žalobu pro nečinnost. 
Na rozhodnutí správního soudu stále čekáme, 
avšak rozhodnutí Ústavního soudu hovoří jasně. 
Je teď pouze otázkou, jak bude Ministerstvo 
financí ČR reagovat a jakou "taktiku" zvolí. 
Reakci zástupců firem provozující hazardní hry 
si však dokážu celkem živě představit. Jistě se dá 
očekávat velký tlak, který bude usilovat o změnu 
námi schválené vyhlášky. 

Vážení spoluobčané, pokud se nám podaří dostat 
všechny výherní automaty z území našeho města, 
budu tuto skutečnost považovat za velký úspěch 
celého vedení města. O správnosti tohoto 
rozhodnutí jsem silně přesvědčen, protože tento 
druh zábavy bere lidem peníze, rodiny 
a důstojnost. Nezavírejme ani my oči 
před závažným společenským problémem, 
kterým hazard a závislost na něm jistě jsou.

Všechny nás nemile zaskočila zpráva o odchodu 
z funkce ředitele bílovecké nemocnice pana 
Tomáše Stejskala. Pod jeho vedením se úspěšně 
podařilo napravit škody předcházejícího vedení 
a vrátit nemocnici životaschopnost 
a opodstatněnost její existence. Nemocnice má 
dnes uzavřeny smlouvy se všemi zdravotními 
pojišťovnami na pět let dopředu, na svůj provoz 
si vydělá a dokonce je schopna pomalu 
investovat do své rekonstrukce. Navíc 
se domnívám, že se také podařilo zlepšit vnitřní 
klima v nemocnici. Panu odstupujícímu řediteli 
a všem jeho kolegům, kteří ho v neúnavném 
snažení podporovali, patří naše velké 
poděkování. Nezbývá nám než věřit, že nově 
jmenovaný ředitel bude pokračovat v nastaveném 
kurzu a bude stejně úspěšný, jako tomu bylo 
v případě pana ředitele Tomáše Stejskala.

Milí spoluobčané,
rád bych využil možnosti a všechny vás pozval 
na květnové akce, které jsou pro vás připraveny. 
Jmenovitě pak na 7. května 18.00 hodin, 
kdy společně uctíme památku obětí 2. světové 
války. Pietní akt se již tradičně uskuteční 
u Památníku padlým na místním hřbitově 
na Ostravské ulici. Další pozvánka je na nevšední 
akci v bíloveckém zámku, která se již několik 
měsíců intenzivně připravuje. Věřím, že v pátek 
24. května si řada z vás najde čas a navštíví náš 
zámek. Jistě budete mile překvapeni.

Přeji vám všem tentokrát láskyplný májový 
měsíc, který s sebou přináší vůni provoněných 
kvetoucích stromů. Najděte si čas tento okamžik 
prožít s někým, na kom vám opravdu záleží.

naskenovat podpis starosty
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Zkušební provoz autobusové linky k Penny Marketu v Bílovci

Vážení občané,
od 17.5. do 1.6. 2013 bude probíhat  zkušební provoz autobusové linky k  Penny  Marketu v Bílovci. Firma Tigressa s. r. o. zajistí řidiče 
a mikrobus pro 15 osob. V případě většího zájmu bude umožněno stání ve vozidle.

Jízdní řád

Úterý, pátek a sobota vždy v 9 hodin a ve 14 hodin. Po příjezdu k Penny Marketu bude mikrobus čekat 45 minut a pak pojede zpět.

Nástupní stanice a časy odjezdů k Penny Marketu dle informace firmy Tigressa s. r. o.:

  1) ul. U Střelnice - u bývalé prodejny nábytku 9.00 hod. 14.00 hod.
  2) ul. Havlíčkova - naproti parku 9.04 14.04
  3) ul. Bezručova  - u Lyrix centra 9.05 14.05
  4) ul. Smetanova u Laguny 9.06 14.06
  5) ul. Opavská - zastávka u benzin. stanice 9.07 14.07
  6) ul. Na Nádraží - u železniční stanice 9.08 14.08
  7) ul. Čs. armády - zastávka u Gebauerovky a DDM 9.10 14.10
  8) ul. Čs. armády - u schodů 9.11 14.11
  9) ul. Radotínská - u prodejny autodílů - p. Hoza 9.12 14.12
10) ul. 17. listopadu - aut. zastávka 9.13 14.13
11) ul. Ostravská - u městské knihovny ( GMK ) 9.14 14.14
12) ul. Ostravská - hřbitov 9.15 14.15
13) Penny Market 9.16 14.16

Cena jízdného: 10,- Kč jedna cesta ze všech nástupních stanic. Po ukončení zkušebního provozu dojde k jeho vyhodnocení 
a rozhodnutí o dalším postupu. Pokud budete mít o tuto službu zájem, očekávám, že zůstane zachována.

Ing. Petr Faldík, místostarosta

04-logo

Pokračování stavebních prací 
ve městě

Po technologické pauze v zimním období budou od poloviny 
dubna opět pokračovat stavební práce na projektech, na něž město 
Bílovec získalo dotace z Regionálního operačního programu 
regionu soudržnosti Moravskoslezsko v rámci prioritní osy 3 
Rozvoj měst, oblast podpory 3.2 Subregionálního centra. 

Výše přidělené dotace činí 85 % z uznatelných nákladů projektu. 
Dokončení stavebních prací je plánováno do konce května 2013. 

Modernizace a revitalizace veřejného prostranství MPZ města 
Bílovce - I. etapa (reg. č. CZ.1.10/3.2.00/04.01072)
V loňském roce proběhla kompletní revitalizace a modernizace ulic 
Pivovarská, Zámecká, Valová, spojnice mezi ulicí Pivovarskou 
a Slezským náměstím a zpevnění plochy v parku u muzea. 

V letošním roce budou provedeny dokončovací práce, výsadba 
zeleně a doplnění mobiliáře. Kromě ulice Zámecké jsou ostatní 
řešeny jako pěší zóny. Celkové náklady stavebních prací činí 9,5 
miliónů korun. 

Rekonstrukce věže kostela sv. Mikuláše v Bílovci
(reg. č. CZ: 1.10/3.2.00/04.01094)
Cílem projektu je rekonstrukce věže kostela, který je státem 
chráněnou kulturní památkou a její zpřístupnění veřejnosti 
pro vyhlídky a drobné výstavy.  
Celkové náklady stavebních prací činí 5,1 miliónů korun. 

Lázeňské centrum Modrá laguna - rekonstrukce vnější části
(reg. č. CZ.1.10/3.2.00/04.01092)
Předmětem projektu je rekonstrukce vnějšího a střešního pláště 
budovy, výměna oken a vybudování bezbariérového nájezdu 
přes vstupní schodiště do objektu. Postavena budou nová parkovací 
místa včetně parkovacích míst pro ZTP. Dojde také ke zpevnění 
ploch v okolí budovy a k nezbytným sadovým úpravám.
Celkové náklady stavebních prací činí necelé 4 milióny korun. 

Muzeum v Bílovci - ukončení stavebních prací 
Předmětem stavební části projektu bylo zrekonstruovat historickou 
budovu muzea z 18. století.  Rekonstrukcí prošla například střecha 
muzea, podlahy, okna, dveře, statické zajištění 
nebo zdravotechnika. Vybudováno bylo také nové ústřední topení. 
Stavební práce byly ukončeny v únoru 2013. Nyní se bude 
pokračovat v modernizaci výstavních expozic, další aktivitou 
je přestěhování Informačního centra do budovy muzea včetně jeho 
vybavení.  
Cena rekonstrukce byla přes 10 miliónů korun. 
Projekt je financován z dotace z Regionálního operačního 
programu regionu soudržnosti Moravskoslezsko, reg. č. 
CZ.1.10/2.2.00/05.00784. Výše dotace činí 92,5 % z celkových 
způsobilých výdajů na projekt.
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STUDIJNÍ CESTA 
DO DOMOVŮ PRO SENIORY 

NABÍDKA PRONÁJMU 
NEBYTOVÝCH PROSTOR

05-prostor

V květnu roku 2012 získalo Město Bílovec, Sociální zařízení města 
Bílovce, dotaci z Fondu partnerství Programu švýcarsko-české 
spolupráce na realizaci projektu Modernizace a přístavba Domova 
pro seniory v Bílovci.  

Hlavním cílem projektu je zvýšení kvality života klientů Domova 
pro seniory v Bílovci prostřednictvím zlepšení technického stavu 
budovy Domova a zavedením nových metod sociální práce 
se seniory. Jedním z cílů projektu je také registrace nové sociální 
služby - odlehčovací služby. Realizace projektu bude probíhat 
od května 2014 do října 2015.

V rámci projektu se podařilo navázat kontakt s Domovem 
pro seniory Zentrum Ergolz v Ormalingen a Landruhe v Arlsheim 
ve Švýcarsku, do kterých jsme vyjeli na studijní cestu.

Studijní cesta se konala ve dnech 4. - 8. března 2013. Cesty 
se zúčastnili starosta města Bílovce a tři zástupci Domova 
pro seniory v Bílovci. Cílem cesty byla vzájemná výměna 
zkušeností, transfer know-how a získávání nových poznatků 
na poli práce se seniory v pobytových zařízeních.  

V prvních dnech nám ředitelé představili svá zařízení a umožnili 
nám nahlédnout do zázemí provozu Domova pro seniory. 
Také jsme měli možnost načerpat zkušenosti v přímé péči o klienta 
v Zentrum Ergolz v Ormalingen. Navštívili jsme několik oddělení 
včetně oddělení klientů s demencí. Práce s klientem je zde velmi 
náročná, ke každému z nich jsou vypracované postupy péče, které 
se v průběhu pobytu klienta aktualizují a upřesňují. Pro přesun 
klienta např. z lůžka na mechanický vozík využívají různé druhy 
zvedáků, které jsme si mohli sami vyzkoušet. Součástí Domova je 
i místnost, kde se využívá alternativních způsobů při práci 
s rozrušeným klientem s demencí ještě před samotnou aplikací 
medikace. 

Ze studijní cesty si odnášíme nejen velmi mnoho informací, 
ale také podnětů, jak ještě více zkvalitnit samotnou péči o seniory. 
Zaujala nás celková koncepce péče o klienta, která vyžaduje 
týmovou spolupráci všech zaměstnanců. Velmi jsme ocenili 
spolupráci Domova v Arlsheim se zdravotnickými středisky, které 
pravidelně informují ředitele Domova o hospitalizaci zájemce 
o sociální službu. Tato spolupráce umožňuje obsadit uvolněné 
místo zájemcem, který potřebuje zajistit péči takřka ihned 
po propuštění z hospitalizace.  

Pro zaměstnance Domova je k dispozici nápoj a čerstvé ovoce 
po celý průběh dne. Totéž je nabízeno klientům v rámci 
poskytovaných služeb. 

V navštívených Domovech pracuje velká část zaměstnanců 
na zkrácené pracovní úvazky, nebo pracují přerušovaně. Směny 
jsou posíleny v časech zejména ranních a večerních hygien právě 
těmito zaměstnanci tak, aby měli dostatek prostoru věnovat svou 
péči klientům při každodenních rituálech. 

Domovy ve Švýcarsku jsou vybaveny nejrůznějšími technickými 
pomůckami pro přesun klienta, které minimalizují fyzickou zátěž 
zaměstnanců. 

Domov v Arslheim využívá ke zjišťování kvality nabízených 
služeb a spokojenosti externí firmu. Takto provedené šetření 
umožňuje srovnání jednotlivých Domovů. V naší zemi se externí 
firma v oblasti sociálních služeb k tomuto účelu zpravidla 
nevyužívá. Důvodem je především značná finanční náročnost. 

Přesto by takto provedené šetření jistě mohlo přispět ke zvýšení 
kvality poskytování sociálních služeb i k rozšíření doplňkových 
služeb. 

Pro zemřelé klienty a jejich rodiny je v Domově v Ormalingen 
k dispozici místnost pro důstojné rozloučení.  Spolubydlící 
a zaměstnanci se se zemřelým klientem loučí specifickým 
způsobem, a to vystavením fotky zemřelého do společného alba 
i na vzpomínkový stoleček s připojením charakterizujícího motta 
a zapálením svíčky v jídelně na místě, na kterém sedával. 
V obou navštívených Domovech poskytují odlehčovací službu, 
kterou bude Město Bílovec v rámci realizace projektu zavádět 
jako novou sociální službu. V rámci provozování této služby nás 
zaujala možnost pobytu rodinného příslušníka společně s klientem.  
Odlehčovací služba je využívána také klienty, kteří mají nastoupit 
do Domova pro seniory, ale obávají se nového prostředí 
a nedokážou si přes veškeré podané informace představit, co je 
v Domově čeká. 

Věříme, že získané zkušenosti budou motivací a přínosem 
pro zkvalitnění práce se seniory v městě Bílovci. 

Tyto prostory v objektu domu č. p. 66 na ul. Městský kopec 
v Bílovci, mají samostatný vstup, nejsou rekonstruované. 
Od případných zájemců očekáváme nabídky s podnikatelským 
záměrem. Zájemci mohou získat podrobnější informace na odboru 
finančním, oddělení správy majetku Městského úřadu Bílovec, 17. 
listopadu 411, Bílovec, tel. 556 312 144, nebo www.bilovec.cz - 
v sekci: ÚŘEDNÍ DESKA - PRONÁJEM NEMOVITOSTÍ

Žádosti doručte na podatelnu Městského úřadu Bílovec, 
nebo zašlete poštou na adresu: Městský úřad Bílovec, odbor 
finanční, 17. listopadu č.p. 411, 74301 Bílovec. 
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klipart turista

Turisté slaví
125. výročí založení Klubu českých turistů 

a 40. výročí Bílovecké padesátky

Historie organizované turistiky spadá již do 2. poloviny 19. století, 
kdy mnohé české i německé spolky pořádaly turistické výlety. 
Ale skutečnými zakladateli turistiky byli Němci žijící na území českých zemí 
v rámci tehdejšího habsburského soustátí. V roce 1884 byla 
založena zřejmě první česká turistická organizace Podhorská 
jednota Radhošť, která působila řadu let pouze ve svém 
regionu.

Klub českých turistů (KČT) vzniká 11. června 1888 v Praze, 
v malém sále Měšťanské besedy z iniciativy nadšenců v čele 
s Vilémem Kurcem (předseda Národní jednoty 
Pošumavské), Františkem Čížkem (předseda Národní 
jednoty Severočeské) a architektem Pacovským, rodákem 
z Kostelce nad Orlicí. Za předsedu si ustavující sjezd zvolil 
známého cestovatele Vojtěcha Náprstka. Ten splnil úlohu 
známé osobnosti v čele klubu, ale v roce 1889 na první valné 
hromadě předsednické místo opustil. Nahradil ho arch. 
Pacovský (plaketa je dodnes nejvyšším vyznamenáním KČT). Klub vznikl 
jako organizace s celonárodním charakterem a postupem času se stává jednou 
z největších turistických organizací Rakousko-Uherska.

Jednou z prvních akcí KČT se stala účast v roce 1889 na Světové výstavě 
v Paříži. Výpravy se zúčastnilo 363 mužů a žen, tedy o třetinu více, než bylo 
v této době členů klubu. Všichni byli nadšeni pohledem na slavnou Eiffelovu 
věž tak, že z jejich podnětu byla v roce 1891 vystavěna Petřínská rozhledna 
v Praze jako 5x zmenšená volná kopie věže.

V prvých počátcích se výlety klubu omezovaly na pěší túry v kombinaci 
s železniční dopravou, brzy se však rozrostly o zimní výlety na lyžích, později 
se rozšířila i vodní a vysokohorská turistika. Odbory zakládaly chaty, stavěly 
rozhledny a od roku 1889 začaly budovat také hustou síť turisticky značených 
tras v přírodě. V lednu téhož roku vychází první číslo časopisu pro turisty, 
který v tisícových výtiscích vychází dodnes pod názvem Turista.

Největší rozmach KČT zaznamenal před 2. světovou válkou, když v roce 
1938 měl téměř 120.000 členů. Činnost klubu byla během války velmi 
omezená, protože však organizačně nebyl zrušen, stal se útočištěm členů 
rozpuštěného Sokola a Junáka a zůstal jedním z mála ohnisek národního 
života. Po osvobození se klub pustil do aktivní práce, ale později byla jeho 
činnost opět utlumena únorovými událostmi roku 1948.

V současnosti má KČT v celé ČR téměř 40 tis. členů, vlastní 40 chat a stará 
se o cca 40 tisíc kilometrů značených pěších cest a zhruba o tolik značených 
cyklotras, lyžařských tras a naučných stezek, tj. o jedny z nejlépe značených 
tras v celé Evropě.

Také v našem městě obnovil svou činnost 6. dubna 1973 turistický oddíl. 
Úplné začátky organizované turistiky v Bílovci však sahají do doby mnohem 
dřívější. V roce 1931 byl založen oddíl Českého svazu junáků, který se 
také mimo jiné zabýval turistikou. Oddíl bohužel v době okupace přerušil 
činnost, jen skupinka mladých turistů zůstala turistice věrná.

Český svaz junáků byl obnoven po 2. světové válce v roce 1946 při Dělnické 
tělovýchovné jednotě, ale v roce 1948 opět zanikl. K oživení turistiky došlo až 
v roce 1956, kdy byl založen při TJ Spartak Bílovec odbor turistiky s 15  členy. 
Tento odbor však také postupně zanikl. Svou činnost obnovil až v roce 1973, 
kdy byla zvolena první předsedkyní loni zesnulá p. Věra Koziolová. Odbor měl 
33 členů, ale postupně přicházeli další. V roce 1977 měl již odbor 91 členů a tři 
oddíly mládeže. V roce 1985 byl zvolen předsedou odboru ing. Jiří Langer.

Přišel však kritický rok 1990. Krize postihla nejen náš oddíl, ale i řadu jiných 
zájmových sdružení. Turistiku řídili jen tři členové a turistických akcí bylo 
velmi málo. Odbor se přejmenoval na Klub českých turistů (KČT) a v roce 
1993 byl zvolen nový výbor s předsedou Vítoslavem Řeháčkem. Bílovečtí 
turisté začali organizovat pěší výlety, první cyklovyjížďky a také lyžařské 

zájezdy. V roce 2000 si turisté zvolili nového předsedu ing. Ladislava Šíra, 
který je ve funkci dodnes. Postupně jsou členové zařazeni do oddílu turistiky, 
cykloturistiky, lyžování a vodáctví. Velmi aktivní jsou naši značkaři, kteří 
jsou v rámci celé Moravskoslezské oblasti hodnoceni jako jedni z nejlepších. 
Především se o to zasloužili vedoucí p. Valdemar Koziol a později p. Vítoslav 
Řeháček. Aktivní jsou také naši senioři, kteří si nejen pro sebe, ale i 
pro veřejnost organizují zájezdy, vycházky do okolí Bílovce, ale také různé 
společenské akce.

Součástí odboru turistiky jsou i naši mladí turisté - turistický oddíl mládeže 
(TOM), který nás i město Bílovec velmi úspěšně 
reprezentuje v turistických závodech v rámci celé ČR, ale 
i na mezinárodních závodech. Vždyť v tomto oddíle jsou 
mistři kraje, mistři ČR, ale i vítězové mezinárodních závodů.

V současné době je v odboru turistiky při TJ Spartak Bílovec 
113 dospělých a 30 členů TOM. Oddíl organizuje pro své 
členy různé vycházky, jednodenní i vícedenní tuzemské 
i zahraniční zájezdy, ale také sportovní a společenské akce 
pro širokou veřejnost města i okolí.

Právě letos budeme v červnu pořádat již 40. ročník 
turistického pochodu Bílovecké padesátky (BC 50).  První 

ročník se uskutečnil také v červnu, ale již v roce 1974. Hlavní zásluhu 
na pořádání této akce měli p. Valdemar Koziol s manželkou za přispění 
předsedy MěVNF pana Jurkovce.Tehdy měl pochod jen dvě trasy, 25 a 50 
kilometrů a účastnilo se ho 26 turistů. Postupně se pochod rozšiřoval o další 
pěší trasy i trasy pro cyklisty a také počty účastníků se zvyšovaly. Od třetího 
ročníku v roce 1976 se pochod rozšířil o dálkovou trasu na 100 km. Vítěz p. 
Sklař Jiří z Orlové ji zdolal za 11:12 hod. a p. Šolcová z Prahy za 16:57 hod. 
Této stovky se zúčastnili i 3 naši členové, p. Phálek Petr, ing. Tomšů a p. 
Mahulena Koziolová. 

Postupně se časy na tratích 50 km i 100 km zkracovaly. Nejlepšího času 
na 50 km (3:20 hod.) dosáhl v 17. ročníku p. Kotek a nejlepšího času na 100 
km v čase 6:56 hod. dosáhl lyžařský reprezentant p. Králíček z Prahy v 11. 
ročníku. Mezi nejlepšími závodníky se také tradičně umísťovali Adamec 
Zdeněk ze Spartaku Bílovec, Rozenzweig Ladislav z Vagónky Studénka, 
Bierský Stanislav ze Sokola Velké Albrechtice a Šeděnka Luděk z Bílovce. 
Jednotlivých ročníků BC 50 se účastnili závodníci z Bílovce a jeho okolí, 
ale také ze vzdálených měst České a Slovenské republiky. 12. ročníku 
se zúčastnil i závodník Wielfried z NDR, byli pozváni i závodníci z Polska 
a Francie. Pro malý zájem byla od 18. ročníku v roce 1991 vypuštěna trasa 
na 100 km. Postupně také ubývalo závodníků na běžeckých trasách 50 km 
a zájem se přesouval na ostatní trasy pěší a cyklistické. Celkově se postupně 
mění charakter BC 50 na rekreační turistickou akci pro širokou veřejnost. 
Největší účast 567 turistů byla při pořádání 5. ročníku v roce 1978. Celkově 
se všech ročníků zúčastnilo 10.658 závodníků, turistů i občanů.

V loňském roce jsme pořádali již 39. ročník Bílovecké padesátky s účastí 325 
turistů z 39 míst České republiky. 199 pěších turistů si mohlo zvolit jednu 
z tras na 10, 15, 25 a 50 km. Také pro 126 cyklistů byly připraveny trasy 25, 
50, 75 a 100 km.

Hlavními pořadateli BC 50 byli postupně Valdemar Koziol, Vítoslav 
Řeháček, ing. Ladislav Šír a Vilém Klein. Avšak bez podpory a pomoci 
desítek dalších turistů, občanů, Města Bílovec a TJ Spartak Bílovec by nebylo 
možno tuto akci po dobu 40 let organizovat. Všem patří velké poděkování.

Jak jsem se již zmínil výše, v letošním roce oslavíme 125. výročí založení 
KČT a současně 40. výročí pořádání turistického pochodu Bílovecká 
padesátka. Při této příležitosti se v našem městě uskuteční setkání 
významných turistů, pamětníků, dříve narozených a oceněných turistickým 
vyznamenáním za celou Moravskoslezskou oblast KČT. Setkání se uskuteční 
v malém sále Domu kultury v Bílovci za přítomnosti představitelů turistiky 
kraje, zástupců města a předsedy TJ Spartak Bílovec.

Závěrem Vás, všechny turisty, ale i příznivce turistiky, zvu za pořadatele 
na naši jubilejní Bíloveckou padesátku, která se uskuteční v sobotu 1. června 
se srazem v domě chovatelů na Bezručově ulici. Těšíme se na Vás.

Ing. Ladislav Šír, předseda turistiky 
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klipart klaunJarní supervize dobrovolníků 
ADRY 

Setkání se uskutečnilo 26. března 2013. Tentokrát ne v nemocnici, 
ale v přátelském knihkupectví s kavárnou MonAmi v Bílovci.
Byla tam zcela jiná atmosféra, než v nemocničním prostředí, 
kde docházíme po celý rok. Dalo by se říci, že pro nás 
dobrovolníky relaxační prostředí.

Sešli jsme se s vedením Adry-Ostrava a s naší supervizorkou. 
Hovořilo se o návštěvách u pacientů i s ukázkami na počítači i 
o činnosti mého jedenáctiletého canisterapeutického psa Nera 
u pacientů. Probraly se vážnější, ale i některé veselejší zážitky 
z dobrovolnické práce.
Dospěli jsme k názoru, že to, co od srdce dáváme potřebným 
pacientům se nám v dobrém vrací, např. v podobě radostného 
výrazu ve tváři a také získáváme nové poznatky a zkušenosti. 
Velmi hodnotná byla účast i sociální sestřičky paní Lenky 
Laturové, která nám pacienty spolu s Bc. Petrou Stanovskou 
pro návštěvy vybírá. 

Velmi mě také potěšilo, že na dobrovolnictví se daly studentky 
bíloveckého gymnázia a vzaly to skutečně vážně. Jdou do toho 
naplno. 

Velké poděkování patří paní Janě Bohačíkové vedoucí kavárny 
a Janě Šeuerové, která nás velmi pěkně přijala a uvedla 
do příjemného prostředí. Jarní supervize se nám vydařila, splnila 
svůj účel a těšíme se na další společná setkání.

Eliška Knězková, 
dobrovolnice Adry-DC Ostrava

Tak jako v předchozích letech, i v letošním roce se v Bílovci 
v pátek 24. května připojíme k středoevropské akci "Noc kostelů". 
Novinkou je otevření nově obnovené kaple sv. Hyacinta na zámku, 
kde budou probíhat v době od 17 do 22 hodin komentované 
prohlídky pana kastelána Eduarda Valeše.

Kostel sv. Mikuláše bude otevřen od 19 do 24 hodin k prohlídce 
vystavených předmětů a rouch, které se používají při bohoslužbách 
a k osobnímu zastavení a zamyšlení.

Večerní a noční doba, která přichází po plném a aktivním dni, 
je vhodná pro dnešního člověka hledajícího ztišení od zvuků 
a obrazů každodenního života, spěchu a problémů a právě prostor 
kostela toto nabízí. Proto bude možnost si zapálit svíci a případně 
napsat osobní prosby, za které se budeme od 23 hodin společně 
modlit. 

Lumír Tkáč, farář

Den dětí 
Sportovní areál na ul. Ostravská
neděle 2. 6. 2013, od 15.00 hod.

Zábavný program pro celou rodinu 
(Pořádá DDM Bílovec)

Odřivous děkuje
Musíme konstatovat, že publikum, které bylo na naší premiéře, 
bylo skvělé.
Milí diváci, Váš aplaus a salvy smíchu nám prozradily, že jste 
se bavili, a my se bavili s Vámi. Děkujeme Vám za projevené 
sympatie a zároveň za energii, kterou od Vás čerpáme pro svou 
další činnost. Pohádku jsme zařadili do programu Divadelního 
festivalu na zámku O FOUS, který letos proběhne v termínu 7.6. - 
21.6. Pátky budou věnovány dospělým a o víkendu 8.+9.6. budou 
hrány pohádky pro děti. Pro ty, kteří z jakéhokoliv důvodu 
nezhlédli naše představení a ptají se, kdy budeme opět hrát, platí 
tato nabídka. Když čerti, tak tedy v období, které je jim nejblíže. 
V neděli 8. prosince, kdy už bude na náměstí zářit vánoční stromek 
a my všichni budeme v předvánoční náladě, se můžeme spolu opět 
pobavit v Domě kultury při pohádce Černobílé štěstí. Ať tedy štěstí 
vklouzne do všech domovů!!!
Děkujeme představitelům našeho města za finanční zajištění 
premiéry. Velké díky patří firmě TIGRESSA s.r.o. za nabídnuté 
sponzorství a věcný dar.

Všechny své diváky zdraví   ODŘIVOUSÁCI

ZŠ a MŠ Bílovec, Komenského 701/3
příspěvková organizace

srdečně zvou na akci pořádanou v rámci Muzejní noci a za podpory Města Bílovec s názvem

ZÁMECKÁ 
SLAVNOST
"Lidové pověsti z Bílovecka"

pátek  24. 5. 2013  -  Zámek Bílovec

Program:      17 – 20 hodin  
- komentované prohlídky zámku
- divadelní a hudební představení ZŠ Komenského, GMK, ZŠ TGM
- hudební vystoupení a výstava žáků ZUŠ Bílovec
- výstava výtvarných prací dětí z Bílovce i okolí
- prohlídka zámecké kaple (v rámci Noci kostelů)

                         20 – 22 hodin  
- volná prohlídka zámku

Doprovodný program: 
- vystoupení dětí z DDM, rukodělné dílny, občerstvení
- soutěže a kvízy pro děti i dospělé
- souběžně s Muzejní nocí probíhá i Noc kostelů
  v kostele sv. Mikuláše v Bílovci
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Policie 
České republiky

Obvodní oddělení
Pivovarská 13, 743 01 Bílovec

tel. . 974 735 701, 556 410 834, mobil. 723 034 963
E-mail. bilovec@mvcr.cz 

Policejní střípky

Doprava na našich silnicích
V období od 15.3.2013 do 15.4.2013 policisté zdejšího OO PČR 
v Bílovci při silničních kontrolách zjistili celkem 5 řidičů 
motorových vozidel, kteří řídili motorové vozidlo po předchozím 
požití alkoholických nápojů nebo jiné návykové látky. Jeden z nich 
je trestně stíhán pro přečin ohrožení pod vlivem návykové látky 
podle  § 274 odst. 1 trestního zákoníku, a to z toho důvodu, 
že provedená orientační zkouška stěru slin testem DrugWipe 5+ 
byla s vysoce pozitivním výsledkem, což je již uvedeným 
přečinem. Dále byli zjištěni 2 řidiči motorových vozidel, kteří řídili 
motorové vozidlo, ačkoli měli vysloven zákaz řízení motorových 
vozidel, čímž se dopustili přečinu maření výkonu úředního 
rozhodnutí a vykázání podle § 337/1 a) trestního zákoníku, 
pro který jsou trestně stíháni. 

Policejní akce "Kriminalita" Bílovec
V době od 20:00 hodin dne 15.3.2013 do 02:00 hodin dne 
16.3.2013 proběhla v územním obvodu OO PČR Bílovec policejní 
akce "Kriminalita", v souvislosti s nárůstem majetkové kriminality, 
vyhlášená vedoucím územního odboru Nový Jičín plk. Ing. 
Miloslavem Steinerem ve spolupráci s policisty OOP ČR Studénka 
a Městskou policií Bílovec. Je zaměřena na kontrolu osob a osádek 
motorových vozidel s cílem vypátrání hledaných osob nebo osob 
protiprávně se zdržujících na území České republiky, také pátrání 
po zbraních, střelivu a výbušninách, omamných a psychotropních 
látkách a jedech a pátrání po věcech pocházejících z trestné 
činnosti. 

Dále na dodržování zákona č. 379/2005 Sb. O opatřeních k ochraně 
před škodami způsobenými tabákovými výrobky, alkoholem 
a jinými návykovými látkami, dodržování ustanovení § 30 zák.č. 
200/1990 Sb. a dodržování ustanovení § 201 a § 204 trestního 
zákoníku a zaměření na požívání alkoholických nápojů u řidičů 
vozidel. Během akce bylo kontrolováno celkem 53 vozidel, kdy 
u těchto bylo zjištěno celkem 8 přestupků v dopravě, které byly 
vyřízeny blokovými pokutami v celkové výši 1.900,- Kč, požití 
alkoholických nápojů před nebo během jízdy nebylo zjištěno.

 Ze dne 23.3.2012 na 24.3.2013 v době od 20:00 hodin do 02:00 
hodin proběhla v územním obvodu OO PČR Bílovec policejní akce 
"Kriminalita II", v souvislosti s nárůstem majetkové kriminality, 
vyhlášená vedoucím územního odboru Nový Jičín plk. Ing. 
Miloslavem Steinerem ve spolupráci s policisty OOP ČR Studénka 
a Městskou policií Bílovec. Byla zaměřena na kontrolu osob 
a osádek motorových vozidel s cílem vypátrání hledaných osob 
nebo osob protiprávně se zdržujících na území České republiky, 
také pátrání po zbraních, střelivu a výbušninách, omamných 
a psychotropních látkách a jedech a pátrání po věcech 
pocházejících z trestné činnosti. 

Dále na dodržování zákona č. 379/2005 Sb. O opatřeních k ochraně 
před škodami způsobenými tabákovými výrobky, alkoholem 
a jinými návykovými látkami, dodržování ustanovení § 30 zák.č. 
200/1990 Sb. a dodržování ustanovení § 201 a § 204 trestního 

zákoníku a zaměření na požívání alkoholických nápojů u řidičů 
vozidel. Během akce bylo kontrolováno celkem 35 vozidel, kdy 
u těchto byly zjištěny celkem 2 přestupky v dopravě, které byly 
vyřízeny blokovými pokutami v celkové výši 300,-Kč a byl zjištěn 
jeden přečin maření výkonu úředního rozhodnutí a vykázání. Požití 
alkoholických nápojů před nebo během jízdy nebylo zjištěno. 

Zjištění pachatele krácení daně - nekolkované cigarety Bílovec
Policisté zdejšího OOP PČR Bílovec dne 29.3.2013 v 13:45 hodin, 
při silniční kontrole osobního motorového vozidla zn. Škoda 
Octavia, zjistili, že osmatřicetiletý muž v zavazadlovém prostoru 
vozidla převáží celkem 1250 kusů krabiček cigaret různých značek. 
700 krabiček zn. Mathal bylo opatřeno běloruským kolkem, 500 
krabiček zn. Excellence a 50 krabiček zn. Fect nebylo označeno 
žádným kolkem, přičemž tyto krabičky nebyly dle ustanovení § 114 
zákona č. 353/2003 Sb., o spotřebních daních a dle vyhlášky 
Ministerstva financí ČR č. 467/2003 Sb., o používání tabákových 
nálepek při značení tabákových výrobků, řádně označeny pro území 
České republiky platnou tabákovou nálepkou. Svým jednáním 
se dopustil přečinu zkrácení daně, poplatků a podobné povinné 
platby podle § 240/1 trestního zákoníku, přičemž ve větším rozsahu 
zkrátil spotřební daň ve výši 54.500,- Kč, čímž byla způsobena 
škoda České republice, zastoupené Celním úřadem 
Moravskoslezského kraje. Spisový materiál v dané věci byl 
následně předán příslušným orgánům k jeho potrestání.
 

Ohrožení pod vlivem návykové látky Bílovec 
Dne 20.3.2013 v 23:50 hodin řídil devětadvacetiletý muž v Bílovci 
na ulici Čs. armády osobní motorové vozidlo zn. Hyundai Accent 
pod vlivem návykové látky, kdy po provedené orientační zkoušce 
stěru slin testem DrugWipe 5+, která byla pozitivní na návykovou 
látku amphetamine, byl následně proveden v nemocnici Bílovec 
odběr moči i krve. Výsledkem toxikologického vyšetření byla 
ve vzorku moči prokázána přítomnost amfetaminů a cannabioidů, 
přičemž u této skupiny šlo o vysoce pozitivní výsledek testu 
přesahující horní hranici měřeného koncentračního rozmezí, 
čímž se svým jednáním dopustil přečinu ohrožení pod vlivem 
návykové látky podle  § 274 odst. 1 trestního zákoníku, a spisový 
materiál v dané věci byl následně předán příslušným orgánům 
k jeho potrestání.

Maření výkonu úředního rozhodnutí a vykázání Bílovec
Sedmatřicetiletý muž dne 23.3.2013 ve 23:40 hodin řídil na ulici 
Valové v Bílovci osobní motorové vozidlo zn. Fiat Punto, a to 
i přesto, že mu byl rozsudkem Okresního soudu v Novém Jičíně 
uložen zákaz činnosti spočívající v zákazu řízení motorových 
vozidel, čímž se svým jednáním dopustil přečinu maření výkonu 
úředního rozhodnutí a vykázání podle § 337/1 a) trestního 
zákoníku, a spisový materiál v dané věci byl následně 
po zadokumentování předán příslušným orgánům k jeho potrestání.

Dne 28.3.2013 bylo policisty zjištěno, že osmatřicetiletý muž 
v době od 09:00 hodin do 10:00 hodin dne 14.3.2013 řídil v obci 
Jistebník  osobní motorové vozidlo zn. Renault Megane, ačkoli má 
rozsudkem Okresního soudu v Ostravě a také rozsudkem Okresního 
soudu ve Frýdku - Místku uložen zákaz činnosti spočívající 
v zákazu řízení motorových vozidel, čímž se svým jednáním 
dopustil přečinu maření výkonu úředního rozhodnutí a vykázání 
podle § 337/1 a) trestního zákoníku, a spisový materiál v dané věci 
byl následně po zadokumentování předán příslušným orgánům 
k jeho potrestání.
 

npor. Bc. Jaroslav Švabík, vedoucí oddělení 
prap. Lukáš Smuda, vrchní inspektor                   
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MĚSTSKÁ POLICIE BÍLOVEC 

HASIČI

Zadržen pachatel
Rutinní kontrola 37 letého řidiče ve 23:40 hodin na ulici Valové, 
který projížděl v jednosměrné ulici v protisměru, odhalila, že 
se prokazoval řidičským průkazem, který byl vedený jako ztracený. 
Kromě toho, že řídil vozidlo v rozporu s předpisy, neměl u vozidla 
technickou a emisní prohlídku.  Rýsovalo se to na převelikou 
pokutu, ale zjištění, že řidič řídí vozidlo v době, kdy mu byl 
vysloven zákaz řízení, ukončilo pravomoc strážníků a muž 
z Fulneku putoval na Policii ČR, kde se bude zodpovídat 
z trestného činu maření výkonu úředního rozhodnutí. V převážné 
většině případů zákazu řízení bych přivítal, kdyby se takový řidič 
už k řidičskému průkazu nikdy nedostal.

Neshody v rodině
Na žádost správkyně ubytovny na ulici Opavské zasahovali 
strážníci v rodině 47 letého muže, který značně posilněn alkoholem 
došel k závěru, že všechny problémy s přítelkyní vyřeší o půl druhé 
v noci a k slovnímu napadání přidal i nějakou tu facku. Což neušlo 
ostatním nájemníkům, kteří chtěli spát. Jelikož na první pohled bylo 
jasné, že to s opilcem nebude na dlouhé diskuze o mravnosti 
a nočním klidu, rozhodli strážníci, pro jeho bezpečí, že ho nechají 
přespat mimo domov. Jako nejvhodnější se ukázalo ubytování 
na záchytce. Tam opilého a agresivního chytrolína ubytovali se vší 
vřelou láskou k bližnímu a komfortem, který k bezpečnému 
a sladkému spánku potřeboval.  Po přespání a dlouhé procházce 
z Opavy jej čeká správní řízení za několik přestupků.

Není láska jako láska
V našem případě láska nebyla opětována.  Láska babičky a vnoučka 
bývá obvykle bezmezná. Někdy babička svého vnoučka miluje tak, 
že jej u sebe ubytuje. Mladý, zdravý a nepracující vnouček 
tak využívá beztrestně požitky, které mu taková babičkovská láska 
nabízí. Nic však netrvá věčně. Příběh 69 leté babičky z Bílovce 
je podobný, jen vnouček lásku neopětuje. Více než do babiččiných 
gest se zamiloval do jejích peněz. Začalo to drobnými a babička to 
přehlížela, pak se obnosy zvyšovaly, ale babička to dál trpěla, až 
se začaly ztrácet peníze pro obživu. Vnouček však úspěšně odmítal 
jakoukoliv vinu či podíl až donedávna, kdy jí odcizil 3200 korun 
určených výhradně na jídlo a bydlení. Babička už vyhledala pomoc 
strážníků a vnouček se přiznal. Jak dopadne jejich soužití, nevím, 
ale jeho bezohledný čin bude posuzovat policie.

Puberta
Svým očím nevěřili strážníci, když se při pochůzce rozhodli 
zkontrolovat dvoukolový vozík překrytý dekou, který tlačili mladíci 
z Bílovce. Na dně vozíku spala schoulená dívenka, na níž byl 
patrný nedospělý věk. A začal kolotoč. Výslech mladíků, kteří 
uvedli, že dívenka je opilá a že ji vezou domů, přivolání rychlé 
záchranné služby s lékařem a přivolání policie. Dívenka si poležela 
v nemocnici naštěstí bez následků a policie bude pátrat po motivu 
a pachatelích, kteří do opilého stavu dívenku přivedli. Rovněž svůj 
podíl ponese rodina, kterou bude řešit oddělení sociálně právní 
ochrany dětí.

Náhoda
Majiteli domku se ze zahrady ztratil plech. Jelikož měl k plechu 
osobní vztah, začal pátrat na vlastní pěst a jeho vyšetřování přineslo 
svoje ovoce. Plech si našel ve výkupně druhotných surovin, kam 
přivolal strážníka. Ten na místě zjistil, že plech zde donesl 17 letý 
mladík z Bílovce. Co náhoda nechtěla, mladík lapka zrovna šel 
kolem. Krátký výslech sice nepřinesl odpověď na otázku, jak plech 
ze zahrady odcizil, ale jen výmluvu, že zrovna tento plech mladík 
našel ležet u Pily. Čímž si příliš nepomohl. 

Zákon totiž říká, že každá nalezená věc má majitele a pokud ne, 
majitelem je stát, ve kterém byla věc nalezena. Což s sebou nese 
povinnost, aby nálezce nalezenou věc odevzdal nebo učinil 
oznámení o jejím nalezení na nejbližším orgánu státní správy, např. 
městském úřadu, policii, městské policii. A dále zákon uvádí, 
že když tak neučiníte, můžete být postiženi, podle hodnoty věci, 
pokutou nebo trestním stíháním před soudem. A tak mladík 
po poučení, s pokleslou bradou, přijal složenku na pěti set 
korunovou pokutu.

Městská policie Bílovec, Slezské náměstí 1, 74301 Bílovec, 
telefon: 556 411 450, 556 414 206, fax: 556 411 450, mobil: 
(T-mobile) 608 25 25 35, e-mail: mest.policie@bilovec.cz., 
http://mestskapoliciebilovec.kyklop.cz

Pavel Kudela, velitel Městské policie Bílovec

Činnost JSDH Bílovec v březnu
První březnový den byl do služby u jednotky vrácen dopravní 
automobil Volkswagen. Tento byl od 21.1. na opravě karoserie 
a provedení nového nástřiku. Z důvodu neplánovaných prací 
na vozidle, jež byly provedeny po zjištění skutečného stavu 
karoserie, byla lhůta provedení delší než plánovaná. Přesto jsme 
se současným stavem vozidla spokojeni. 

První březnový den byl pro některé členy ve znamení účasti 
na druhém ročníku Okresního hasičského plesu. Po našem loňském 
premiérovém ročníku se hasiči z okresu Nový Jičín setkali 
tentokráte v Jistebníku. V termínu 1.-3.3. se velitel jednotky 
zúčastnil instruktážně metodického zaměstnání v Ústřední hasičské 
škole v Jánských Koupelích. Toto zaměstnání bylo organizováno 
HZS Moravskoslezského kraje pro velitele jednotek 
z Moravskoslezského kraje kategorie JPO II (nejvyšší kategorie 
dobrovolných hasičských jednotek). 30.3. byla vždy pro jednoho 
zástupce dobrovolné jednotky z okresu Nový Jičín organizována 
opět HZS odborná příprava zaměřená na práci ve výškách a 
nad volnou hloubkou. Tato příprava proběhla na hasičské zbrojnici 
v Příboře a po nezbytném teoretickém úvodu následovala praktická 
část pod vedeném zkušeným lektorů. Mimo zmíněné jsme však 
nezanedbali ani odbornou přípravu u jednotky a proškolili 
naplánovaná témata. Jedna ze sobotních schůzek pak byla věnována 
opravám a zprovoznění přenosných motorových stříkaček PS12. 
Bohužel ani stárnutí strojů nelze zastavit a jeden ze dvou 
používaných strojů si musel počkat na dodání náhradních dílů.

Na zásahovém poli se obrazně řečeno pomalu a jistě stáváme 
"jednotkou pro zálohy". V březnu byli členové jednotky povoláni 
Krajským operačním střediskem na svou základnu ve čtyřech 
případech. Ovšem jen v jednom vyrazili ku pomoci a to 6.3. 
k ohlášenému požáru vepřína na Bílově. Osádka prvovýjezdové 
cisterny se podílela na průzkumu objektu a vyhledání ohniska. 
Druhovýjezdová cisterna byla operačním střediskem ponechána 
v záloze. 

Ve zbylých případech jsme byli ponecháni v pohotovosti 
na základně za jednotku Hasičského záchranného sboru zasahující 
u jiných událostí. Poprvé 26.3. a pak 31.3. nejprve od 17:32 
do 21:02 a následně od 21:51 do 6:30 dne následujícího. 
Při pohledu do statistik máme v letošním roce ke konci března již 
12 pohotovostí na základně. Za celý rok 2012 to bylo pouze v 9 
případech.

Ing. Tomáš Fešar - velitel jednotky
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Pozvánka ke slavnostnímu obřadu
kaple sv. Barbory Bílovec

Vítání novorozeňat
sobota 11. 5. 2013 ve 14 hodin

Blahopřejeme jubilantům
sobota 11. 5. 2013 v 15 hod.
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SPOLEČENSKÁ KRONIKA

klipar
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ní 
centrum

SVAZ 
TĚLESNĚ POSTIŽENÝCH

10-polasek

V měsíci dubnu bylo bylo v kapli sv. Barbory v Bílovci 
uzavřeno celkem 5 sňatků.

1. 5. 2013, středa, 14 hodin, kino Radost, promítání filmu 
pro seniory. Hraje se nová česká komedie MARTIN A VENUŠE. 
Zvýhodněné vstupné na toto představení platí pouze pro seniory.

15. 5. 2013, středa, 14 hodin, malý sál Domu kultury Bílovec, 
DEN MATEK pro seniory. Příjemné setkání u kávy a čaje, 
při kterém  s přáním vystoupí děti bíloveckých mateřských 
a základních škol a ZUŠ Bílovec. Z dolní části města pojede 
ve 13.30 hod. z autobusové zastávky na Opavské ul. mikrobus 
k domu kultury.

18. 5. 2013, sobota, zájezd do Polska - ZAHRADY KAPIAS 
(Goczalkowice). Obdoba Flory Olomouc. Možnost nákupu květin, 
stromků, sazenic atd. Přihlášení zájemci obdrží podrobnější pokyny 
do 10. 5. 2013.

24. 5. 2013, pátek, zájezd do divadla v Ostravě pro předplatitele. 
Opereta Fantom Londýna. Odjezd v 17.30 hod. z obvyklých míst.

29. 5. 2013, středa, 15 hodin, klubovna KS, "DĚTI ČTOU 
SENIORŮM". Pohodové odpoledne s dětmi ZŠ Komenského ul., 
které nám budou číst zajímavé úryvky z knih, pohádky a také svoje 
slohové práce. Tak tohle bude určitě stát za návštěvu!!!

Připravujeme:

5. 6. 2013, středa, svatodušní smaženice u Medvědí Boudy 
s přílohou prima písniček
Předplatné do ND Moravskoslezského v Ostravě pro sezónu 
2013/2014. Navrhujeme skupinu "P", navíc 2 zájezdy do DAD 
koncem roku 2013 na vybranou činohru, případně balet. Přihlášky 
u paní Bártové na tel.605 079 073 do konce května 2013.

••••••••••••••••••••••••••••••••••

Od května 2013 bude provozní doba 
Informačního centra na Slezském náměstí 
v Bílovci upravena takto:
Pondělí 8-17 hodin
Úterý 8-16 hodin
Středa 8-17 hodin
Čtvrtek 8-16 hodin
Pátek 8-15 hodin
(polední přestávka denně 11.30 - 12.00 hodin)

V měsících září - prosinec 2013 bude provozní doba rozšířena 
o sobotu 8-14 hodin.

Poděkování - vzpomínka

Dne 11. 4. 2013 ve věku 74 let 
zemřel dlouholetý funkcionář 
TJ Spartak Bílovec, pan 
Drahoslav Polášek.
Více než 50 let věnoval svůj 
volný čas úspěšné činnosti, 
práci v tělovýchově, a to 
hlavně v šachové hře. Věnoval 
se mladým šachistům 
a reprezentaci naší 
tělovýchovné jednoty. 

TJ Spartak Bílovec

STP Bílovec má 80 členů, kteří se aktivně, podle svých schopností, 
zúčastňují akcí organizace a stále se přihlašují noví členové. Velmi 
nás to těší a rádi každého nového člena uvítáme. Scházíme se 
v klubovně na náměstí co 14 dní v pondělí ve 14:30 hodin. Náplní 
našeho setkání je nejen pohoštění, ale i přednášky a seznámení 
s konáním kulturních a sportovních akcí - 19. 4. turnaj ve stolním 
tenise v 16 hodin v sportovní hale na Komenského ulici.

Duben 2013:
5. 4. 2013: začal počítačový kurz pro naše členy na GMK Bílovec 
pod vedením p. uč. Mgr. Svatavy Fojtíkové. Budeme mít celkem 10 
hodin. Začátek kurzu je vždy v 8:45 hodin. Paní učitelce Mgr. 
Fojtíkové děkujeme za laskavý a trpělivý přístup při výuce. 
12. 4. 2013: se konala Výroční členská schůze ve velkém sále 
Domu kultury v Bílovci. Byla zahájena kulturním vystoupením 
pod vedením p. uč. Mgr. Baudyšové. Velmi jí děkujeme a těšíme 
se na další spolupráci. Byli jsme vyzváni k účasti na akci "Celé 
Česko čte dětem". 

VČS byla velmi důležitá, protože byla volební. Na další volební 
období byl zvolen předseda STP, nový výbor, revizní komise 
a delegáti na Okresní a Krajské shromáždění. Členové STP si 
na VČS mohli vybrat směr zájezdu ze tří nabídek. Výsledky 
vyhodnotí výbor STP na své schůzi. Pojedeme na ten zájezd, který 
bude mít nejvíce podpisů členů. 

Na schůzi vystoupil v diskuzi místostarosta MěÚ Bílovec pan Ing. 
Petr Faldík, který doporučil našim členům, aby se dobrovolně 
zúčastňovali nejen svých akcí, ale také akcí pro seniory v Bílovci. 
Členové STP děkují Městskému úřadu za spolupráci a věříme, 
že bude i v dalším období ke spokojenosti všech.
19. 4. 2013 se uskutečnil turnaj ve stolním tenise v hale 
na Komenského ulici.
22. 4. 2013 se konala přednáška PČR insp. Smudy na téma 
Bezpečnost seniorů.

Květen 2013
6. 5. 2013: Oslava DNE MATEK ve 14:00 hodin 

20. 5. 2013: Smaženice v zahradním areálu u klubovny a prostorách 
klubovny

Přeji všem členům krásné, slunečné jarní dny a hodně pěkných, 
radostných chvil v našem kolektivu.
"Slunce v duši" Vám přeje 

Taťána Seidlerová

 

i
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ZŠ WOLKEROVA KNIHOVNA

ZUMBA 2013
Základní škola, Frenštát pod Radhoštěm, Tyršova 1053, 
příspěvková organizace ve spolupráci se sportovní instruktorkou 
Monikou Paprskářovou uspořádaly v pátek 15. března 2013  
sportovní dopoledne MISS ZUMBA 2013 pro žáky praktických 
škol. Akce se konala v sokolovně ve Frenštátu pod Radhoštěm. 
Jako každoročně nás čekalo vřelé přivítání a na pohyb bohaté 
dopoledne. 

Do boje o místa nejvyšší se zapojilo kol 40 děvčat a 5 chlapců, 
pro které byla připravena samostatná kategorie. Děvčata byla 
rozdělena podle věku do kategorie I. a II. stupeň. V první 
zmiňované kategorii se zadařilo Naděždě Ferencové, která byla 
oceněna stříbrnou korunkou, a Zlata Kováčová vystoupila 
na pomyslný bronzový trůn. Všem zúčastněným děkujeme 
za vzornou reprezentaci školy a vítězkám gratulujeme!

VÝTVARNÁ SOUTĚŽ S KOMENSKÝM
V měsíci březnu vyhlásily speciální třídy při ZŠ JAK ve Fulneku 
výtvarnou soutěž pro žáky praktických a pomocných tříd na téma 
"Komenský očima dnešních dětí". Soutěžní kategorie byly 
rozděleny na mladší žáky (1.- 5. ročník + pomocné třídy) a starší 
žáky (6.- 9. ročník) - této kategorie jsme se také zúčastnili s díly 
Moniky Ciesarové (Mozek s Labyrintem světa), Petry Kodejšové 
(…Ráj srdce), Romana Pulka (Mapa - Po stopách J. A. K.) a Davida 
Ondřeje (Učení je dřina). Jak byly práce zdařilé, potvrdilo 
i následné obsazení druhého místa Davidovým dílkem a i místa 
bronzového prací Romana. Všem výtvarníkům děkujeme 
za projevenou snahu a aktivitu a vítězům gratulujeme!

PROJEKTOVÉ VYUČOVÁNÍ - STOLNÍ HRY
Ve středu 27. března 2013 jsme pro žáky připravili projektové 
vyučování v duchu zpestření předvelikonočního času. Cíleně byl 
projekt zaměřen na procvičování postřehu, trpělivosti 
a obrazotvornosti, na hru fair-play, na rozvíjení komunikačních 
dovedností - spolupráce ve skupině, na rozvíjení logického myšlení, 
procvičování jemné motoriky, dále na podporování zdravého 
sebevědomí a v neposlední řadě na inspirování žáků 
pro volnočasové aktivity. 

Zaměřili jsme se na dvě hry, Člověče nezlob se! a Puzzle. 
Do projektu se zapojili všichni žáci školy.

Člověče, nezlob se 
- vítězové:
I. třída Naděžda Ferencová
II. třída Lukáš Demo
III. třída Nikola Petrová

Puzzliáda 
- vítězové:
220 dílků - pohádka Nela 
Nováková
220 dílků - auta David Ondřej
120 dílků - pohádka Jaroslav Maňásek
120 dílků - dinosauři, auta Erik Haluška
PC puzzle Hana Stejskalová

Mgr. Markéta Justová, koordinátorka projektu

SLAVNOSTNÍ ODPOLEDNE 

Vyhlášení výsledků 2. ročníku literární soutěže BÍLOVECKÉ 
ZÁHADY, tentokrát na téma: STRAŠIDLA Z BAREVNÝCH 
POPELNIC

26. 3. 2012 proběhlo odpoledne v Městské knihovně Bílovec 
slavnostní vyhodnocení 2. ročníku literární soutěže, která byla 
vyhlášena pro podporu čtenářské gramotnosti. K naší veliké radosti 
se slavnostního vyhlášení zúčastnily - paní spisovatelka Petra 
Braunová a herečka Jitka Smutná. Obě dámy byly nejen našimi 
čestnými hosty, ale co více, ujaly se spolu se Zuzanou Pospíšilovou 
četby vítězných prací a Jitka Smutná celé slavnostní odpoledne 
proložila svými krásnými písněmi s kytarou. Soutěž byla určena 
pro žáky čtvrtých, pátých a šestých tříd. 
Oceněni byli tito žáci:

4. třídy Tereza Kicová, ZŠ Slatina
Tomáš Zouhar, ZŠ Slatina  
Lucie Macháčková, ZŠ Stará Ves

5. třídy Michaela Černínová, ZŠ Komenského Bílovec
Jakub Němec, ZŠ Bravantice
Anna Pawlusová, ZŠ Komenského Bílovec

6. třídy Lenka Blizmanová, ZŠ TGM Bílovec
Nikol Kvitová, ZŠ Komenského Bílovec
Renáta Rajčanová, prima GMK Bílovec

Všech 9 bíloveckých záhad o Strašidlech z popelnic můžete najít 
ve sborníku, který je k zapůjčení v knihovně. Sborník můžete 
stáhnout také v elektronické podobě na www.knihovnabilovec.cz
Jednotlivé příběhy budeme opět uveřejňovat také zde, na stránkách 
Zpravodaje. Lenka Klemšová

Strašidla z barevných popelnic
Byli lidi, kteří házeli sklo, papír, plast a různé jiné věci do jedné 
popelnice. Až po dlouhé, dlouhé době se najednou ozvalo podivným 
hlasem: "Třiďte odpad! Jinak se vaše vesnice propadne pod zem 
a nezbude ani semínko trávy."
Lidé souhlasili a začali třídit odpad. Všechno klapalo, jak mělo, 
až na jeden den. 

Kolem šel kluk s plastem a omylem ho hodil do skla. Jak to uviděli 
ostatní, tak na všechno zapomněli a začali zase házet všechno 
do jedné popelnice. Na druhý den se ozvalo: "Nedodrželi jste slib, 
odteď se vaše vesnice propadne pod zem!!!" Bylo to strašidlo, které 
žilo v popelnicích na tříděný odpad.  Přiběhl starosta a říká mu: 
"Prosím Vás, dejte nám ještě jednu šanci. Na všechno budu dávat 
pozor, už se to víckrát nestane!" 
Tak strašidlo řeklo: "No dobrá, ještě jednu šanci vám můžu dát, 
ale jen jednu!!!" Starosta řekl: "Děkuji, děkuji, budeme třídit 
odpad, slibuji."

Strašidlo najednou zmizelo. Starosta pověřil člověka, který dohlížel 
na třídění odpadu. A když někdo hodil něco do nesprávné 
popelnice, tak to musel přebírat. To se lidé smáli, když do ní skočil. 
A jak z té popelnice vylezl, tak strašně smrděl, lidé se schovali 
do svých domů, aby ten smrad necítili. Proto všichni třídili odpad, 
nikdo nesmrděl a vesnice byla čistá.
A strašidlo se už nikdy neozvalo.

Tereza Kicová, 4. ročník ZŠ Slatina
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Propojený obrázek nelze zobrazit. Příslušný soubor byl pravděpodobně přesunut, přejmenován nebo odstraněn. Ověřte, zda propojení odkazuje na správný soubor a umístění.

 

 
 
 
 
 
 
 
 
PŘEDNÍ PŘÍČKY JSOU NAŠE! 
V jarních měsících vrcholí řada soutěží a olympiád, ve kterých naši 
žáci letos dosahovali vynikajících úspěchů. 1. místo si z anglické 
soutěže Have fun with English odvezli Michaela Kubánková a 
David Scholz z 9.A. V republikovém finále ve futsale v Brně jsme 
ze 121 základních škol vybojovali 3. místo. V soutěži SUDOKU, 
která se konala ve Fulneku, jsme získali dvě 2. místa – Kamila 
Dluhošová a Sebastián Hochman a 3. místo patřilo Monice 
Pavláskové ( viz. foto) 
 
 
 
 

FOTO - SUDOKU 
 
 
 
 
 
 
 
V rámci volnočasových aktivit ve městě jsme ve spolupráci 
s knihovnou a spisovatelkou Zuzanou Pospíšilovou organizovali 2. 
ročník literární soutěže Bílovecké záhady. Mezi devíti oceněnými 
žáky jsou 3 naše žákyně – Anna Pawlusová z 5.A, Michaela 
Černínová z 5.B a Nikol Kvitová z 6.B. Děkujeme Městu Bílovec i 
firmě SLUMBI za podporu, dík patří také krajskému úřadu, který 
naše snažení v oblasti čtenářství rovněž podpořil. 

Mgr. Renata Mikolašová, zástupkyně ředitelky 
 

 
KULIŠÁCI ROZDÁVAJÍ RADOST!  

Pěvecký soubor pod vedením Mgr. 
Dagmar Baudyšové s klavírním 
doprovodem Beáty Stanovské má za 
sebou další úspěšná vystoupení. Jako 
nejmladší účastníci se představili 13. 4. 
na Jarním písňovém festivalu v Domě 
kultury a 15. 4. zazpívali v kapli sv. 
Barbory členkám Klubu seniorů 
u příležitosti 10. výročí založení tohoto 
klubu.  

 
Jistě stojí za zmínku informace, že by naši Kulišáci rádi  zpívali 
písničky paní Evy Tížkové, která vyučuje v ZUŠ. Její Cestu kolem 
světa na festivalu zvládli na výbornou, takže se těšíme na spolupráci. 
 
AMOS 2013 
Celoškolský projekt AMOS patří k tradičním březnovým akcím, kdy 
si všichni připomínáme myšlenku J.A.Komenského – Škola hrou. 
Letošní ročník byl rozdělen do tří skupin – prvňáčci a druháci se 
věnovali rukodělnému tvoření, ostatní žáky prvního stupně uchvátila 
svými rytmy ZUMBA a lektorka Venda Ostřanská (video na 
www.zsbkom.cz). Žáci druhého stupně si užili nabídku sportovních 
aktivit a tvořivých dílen. Rádi bychom poděkovali všem, kteří nám i 
letos v rámci konání této akce poskytli bezplatné využití sportovišť. 
Jmenovitě děkujeme Zdeňku Gořulovi, Janu Jarošovi, Renému 
Manthée, Pavlu Mrvovi, Antonínu Fabíkovi, Miroslavu Vavrečkovi 
a  Radomíru Surákovi. 

Mgr. Jana Kubíčková 

CO SE DĚLO V KNIHOVNĚ? 
Březen bývá tradičně označován jako Měsíc knihy, proto jsme i my 
s celou třídou vyrazili na návštěvu do knihovny. Již při vstupu nás 
přivítal pan Roman Prokeš, který nám svým velmi osobitým stylem 
vyprávěl o historickém tisku. Poutavě nás vtáhl do minulých dob, 
kdy se při psaní knih ještě používal husí brk a později knihtisk 
vynalezený J. Guttenbergem. Dověděli jsme se mnoho zajímavostí. 
Velice nás celá beseda obohatila a navíc si každý z nás při odchodu 
mohl vytisknout obrázek na replice starého tiskařského stroje. 

žáci 6. tříd 
Dne 26. 3. se všechny holky z šestek vydaly spolu s paní učitelkou 
do knihovny. Čekala na nás spisovatelka Petra Braunová. Postupně 
nám představila všechny své knihy a nezapomněla ani na 
autogramiádu. Její povídání doprovázely krásné písně herečky Jitky 
Smutné. Beseda se mi moc líbila a těším se někdy příště na další. 

Eliška Theimerová, 6.A 

Akcí v bílovecké knihovně se pravidelně zúčastňují všechny třídy a 
své zážitky zveřejňují na www.zsbkom.cz. Třída 4.B s p. učitelkou 
Janou Ryšánkovou se letos rozhodla napsat svou knížku a my 
držíme klukům a holkám palce, ať se jim vše vydaří! 

NEZAPOMÍNÁME NA PREVENCI 
V rámci dlouhodobého preventivního programu spolupracuje naše 
škola s Renarkonem Ostrava, který již tradičně připravil pro žáky 
devátých tříd interaktivní besedu Hrou proti AIDS. Na stránkách 
naší školy jsou pro rodiče pravidelně zveřejňovány informace 
týkající se rodičovské kontroly  - rizika sociálních sítí (facebook 
apod), zneužívání osobních údajů v rámci internetu a prevence 
kriminality u dětí a mládeže. Jsme rodičům nápomocni a uvádíme 
řadu zajímavých odkazů. 

Mgr. Dagmar Šírová, školní metodik prevence  
 
MÍT SRDCE NA PRAVÉM MÍSTĚ 
Když jsme iniciovali výzvu na pomoc nemocné Michalce, netušili 
jsme, kolik dobrých lidí se k nám přidá…. 
 
Sbírání vršků se rozběhlo nečekaným způsobem! Stačilo oslovit 
všechny příbuzné a   známé, zveřejnit akci ve městě a hned se našla 
spousta ochotných a  aktivních lidiček, kteří nosili vršky přímo do 
naší MŠ i na sběrná místa v prodejně potravin U Fusíkových a ve 
Fitcaffé Honzy Jaroše.  K naší výzvě se přidali i žáci ZŠ na 
Komenského ulici a společně jsme již nasbírali 20 velkých 
igelitových pytlů plastových vršků. 
 
Vzhledem k tomu, že se do sbírání víček zapojila i Česká pošta, za 
což mockrát děkujeme, byla možnost zaslat jejím prostřednictvím 
víčka bezplatně až do rodiny Laníkových. Moc děkujeme všem, 
kteří mají srdce na pravém místě a naší akce se zúčastnili!  

děti a pracovnice MŠ Zahradní 
 
A CO NA TO NAŠI ŽÁCI? 
Dnešním dnem byla ukončena soutěž tříd ve sběru víček z PET 
lahví. Na prvním stupni zvítězila třída 4.B s množstvím nasbíraných 
víček 40 878 g, na druhém stupni třída 7.A nasbírala 18 854 g. 
Víčka jsme sbírali proto, abychom mohli pomoci Michalce Laníkové 
z Holešova ke koupi zdravotního kočárku, jehož cena se pohybuje 
mezi 60 000 Kč až 70 000Kč. 
Rozhodli jsme se, že ve sběru víček budeme pokračovat, a  proto – 
sbírejte víčka pořád dál! Jistě se zase najde někdo, komu můžeme 
takovým způsobem pomoci! 

                                                               Iva Gebauerová, 9.C 
 
 
 
 
 

ZÁKLADNÍ 
ŠKOLA 

KOMENSKÉHO

VZDĚLÁVÁME  V ŠEM I  SMĚRY  …  

Česko mluví o vzdělávání  
Sledujte s námi šestiměsíční kampaň, která je věnována debatě 
o tom, kam chce Česká republika ve vzdělávání dojít. Všechna 
témata i diskutované otázky najdete na www.ceskomluvi.cz 
 

12-foto sudoku 
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Zprávy z gymnázia 
 
 

Poděkování     
Sdružení rodičů a přátel dětí školy při GMK velmi děkuje všem 
rodičům, profesorům, příznivcům a sponzorům, kteří podpořili 
letošní Maturitní ples. Díky vaší vstřícnosti jsme mohli připravit 
lákavou tombolu a výtěžek z plesu jsme opět převedli na 
Nadační fond Copernicus.  

členové výboru SRPDŠ 
 
Mezinárodní matematické soutěžení 
Ve dnech 10. – 13. března 2013 se konal již 21. ročník 
mezinárodní matematické soutěže Duel tentokrát ve druhém 
největším rakouském městě, starobylém Grazu.  Jak napovídá 
název soutěže Duel ,původně ji pořádaly dvě střední školy – naše 
Gymnázium Mikuláše Koperníka a polské lyceum z Chorzowa. 
Postupně se řady účastníků rozrostly o studenty 
Bundesrealgymnazia z Grazu a studenty Gymnázia Jakuba 
Škody z Přerova. Každá hostitelská škola má navíc možnost 
pozvat i studenty z dalších zemí. Loni na našem gymnáziu 
soutěžili i mladí matematici z Itálie, Rumunska a Bulharska. 
  
Jako každý rok i letos naši výpravu tvořilo 12 studentů, kteří 
soutěžili ve třech věkových kategoriích. Petr Vaněk, Jan Šarman, 
Michal Šrůtek a Jan Krejčí – studenti 3. C zastupovali kategorii 
A, studenti 2. C Lucie Holušová a Tomáš Moravec spolu se 
studenty 1. C Zuzanou Beigerovou a Jiřím Grygarem tvořili tým 
kategorie B a v nejmladší kategorii C soutěžily studentky kvarty 
Karolína Vojkůvková a Anežka Malčíková a terciánky Berenika 
Čermáková a Bára Tížková. Celé soutěže se zúčastnilo celkem 5 
týmů a v každé kategorii 20 soutěžících. Soutěž je pro studenty 
náročná, zadání svých úloh dostávají vždy v angličtině. Naši 
studenti dobře reprezentovali Gymnázium Mikuláše Koperníka i 
naši zemi. V soutěži družstev obsadili naši prváci a druháci 3. 
místo a od druhé příčky je dělil jediný bod, nejmladší studenti 
dosáhli naprosto shodného bodového hodnocení jako hostitelské 
gymnázium a GJŠ z Přerova. Mezi jednotlivci se nejvíce dařilo 
v kategorii B Lucii Holušové, získala třetí příčku, Bára Tížková 
v kategorii C 5. místo a ztratila jen dva body na vítěze, 
v kategorii A Petr Vaněk získal 7. místo. 
 
Tato soutěž není jen matematickou záležitostí, je příležitostí 
poznat jiné země, jejich kulturu a tradice způsobem naprosto 
přirozeným – navázáním přátelství se svými vrstevníky 
z Rakouska, Polska. Věřím, že se to našim studentům podařilo a 
přivezli si kromě výsledků i krásné vzpomínky. Děkujeme za 
vzornou reprezentaci naší školy a přejeme hodně úspěchů i 
v příštím roce v polském Chorzowě.  
Závěrem bychom rádi poděkovali Radě města Bílovec za 
poskytnutí finančních prostředků na dopravu. 

PaedDr. Šárka Pravdová 
 

Můj spolužák právě píše maturitní práci (Úvaha) 
Černý oblek, červená kravata a sebevědomý úsměv. Za jak 
dlouho po obdržení zadání maturitní písemné práce z matematiky 
mu asi zmizí z tváře? Určitě se pilně připravoval, přece by si 
nemohl být sám sebou tolik jistý, kdyby přípravy na tento 
důležitý den zanedbal. Možná je jeho rázná přímá chůze jen 
maskou jak zakrýt nejistotu, která se mu v nestřežených 
chvilkách zračí ve vystrašených očích. Co mu asi běží hlavou? 
Trpí snad pocitem, že měl věnovat víc pozornosti diferenciálním 
rovnicím či problematice kuželoseček? Nebo právě vzpomíná na 
jeden skvělý víkend před pár týdny? Těžko říct, z tváře nejde nic 
konkrétního vyčíst. V posledních chvílích před náročným testem  

 
 
před sebe položí objemnou knihu. Snad se snaží dodat si více 
sebejistoty ujištěním, že tohle vlastně umí a toto učivo je zas 
triviální. Přece tady celé čtyři roky neprospal, aby teď při 
maturitě zklamal a nedostal ze sebe ani jednu kloudnou 
myšlenku.  Svižně vstane, sbalí knihu a jde s hrdostí na „bojiště“. 
Věřím, že ve zkoušce obstojí, vždyť vypadá tak cílevědomě a 
odhodlaně. Jde  se poprat s nadcházejícím problémem. Už tento 
přístup je sám o sobě důležitý, větší šance na výhru má ten, kdo  
se nepodceňuje a je odhodlaný prodat všechny své znalosti i 
trumfy.     Markéta Cahlová, 4. C   

 
Basketbalový maraton 
Dne 20. března proběhl na naší škole 1. ročník Basketbalového 
maratonu GMK. Proti sobě nastoupily dva týmy složené ze 
studentů vyššího i nižšího stupně našeho gymnázia, celkem se 
maratonu zúčastnilo 34 hráčů. Po napjaté a fyzicky náročné 
sedmihodinové hře dosáhlo konečné skóre poměru 396:368 
bodů. Kromě atraktivního basketbalu si diváci i hráči užili 
poslech kvalitní hudby a občerstvení. Oba týmy byly oceněny 
upomínkovými předměty, basketbalovými míči a pořádnou porcí 
čokolády.  
 
Jsme rádi, že během maratonu nedošlo k žádným zraněním a hra 
probíhala v duchu fair-play. Zároveň si vážíme finanční i 
organizační podpory ze strany vedení GMK a profesorů. 
Doufáme, že podobně kvalitní akce se uskuteční i příští školní 
rok.  Rádi bychom také všem zájemcům o basketbal připomněli, 
že si mohou přijít zahrát do velké tělocvičny GMK každé pondělí 
od 15 hodin a každý čtvrtek od 7 hodin.  

Tým organizátorů 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
Mezinárodní matematická soutěž KLOKAN 
Mezinárodní soutěž Matematický klokan vznikla přibližně v roce 
1980 v Austrálii a od roku 1991 se rozšířila do zemí Evropy. 
Dnes se již této soutěže účastní   okolo 2 750 000 soutěžících ze 
30 zemí našeho kontinentu sdružených v asociaci Klokan bez 
hranic, jejíž koordinační centrum je v Paříži. Pořadatelem 
Klokana v ČR je Jednota českých matematiků a fyziků ve 
spolupráci s Katedrou matematiky PdF UP a Katedrou algebry a 
geometrie PřF UP v Olomouci. 
 Na našem gymnáziu je každoročně velký zájem žáků o 
tuto soutěž. Nejinak tomu bylo i letos, kdy v kategorii Benjamín 
(prima a sekunda) bylo 60 řešitelů, v kategorii Kadet (tercie a 
kvarta) 62 řešitelů, v kategorii Junior (kvinta a sexta resp. 1. a 2. 
ročník) 35 řešitelů a v kategorii Student (septima a oktáva resp. 
3. a 4. ročník) 19 řešitelů, tj. celkem 176 soutěžících. Pořadí na 
prvních třech místech: Benjamín – Michaela Svatošová 
(prima,108), Tomáš Křižák (sekunda,108), Michal Manďák 
(sekunda,108), Kadet – Bára Tížková (tercie,78), Štěpán Holík 
(kvarta,69), Radek Novák (kvarta,65), Junior – Šimon Čáp 
(kvinta,91), Lucie Holušová (II.C,75), Tereza Tížková 
(kvinta,69), Student – Václav Kapsia (IV.C,110), Jan Krejčí 
(III.C,70), Jan Šarman (III.C,65). 

Jiří Juřina 
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SPARTAK OCEŇOVAL NEJLEPŠÍ
Už podruhé odměňoval výkonný výbor Spartaku Bílovec své 
nejlepší členy - sportovce a funkcionáře za jejich výsledky, 
úspěchy a činnost nejen v roce 2012. Slavnostní vyhlášení 
se uskutečnilo stejně jako vloni v klubovně místních turistů 
na ulici Tkalcovské dne 20. března 2013. Akce se zúčastnili 
i představitelé města - místostarosta Bílovce Ing. Petr Faldík, 
vedoucí odboru kultury a sportu Marie Velká a předseda sportovní 
komise rady města Miroslav Kratochvíl. 

V úvodu promluvil dlouholetý předseda Spartaku Miroslav 
Vavrečka, připomněl význam takových akcí a zdůraznil, že 
pro sportovce, kteří nesportují na vrcholové úrovni, je často 
veřejné poděkování a pamětní list s malým dárkem jedinou 
odměnou za jejich dlouholeté snažení. Slovo pak předal členu VV 
Rudolfu Langrovi, který seznámil přítomné s charakteristikami a 
s úspěchy vyhodnocených sportovců a funkcionářů a vedl s nimi 
diskusi. Účastníci se tak dozvěděli řadu 
zajímavostí z osmi sportů a protože celý 
program byl veden v humorném tónu, určitě 
se nikdo v průběhu dvou hodin nenudil.

Celkovou atmosféru ocenil i místostarosta 
Bílovce ing. Petr Faldík, který v závěru akce 
popřál všem oceněným členům Spartaku mnoho 
dalších sportovních a pracovních úspěchů 
v dobrých podmínkách, které se bude nadále 
snažit udržovat a rozvíjet svým dílem i město 
Bílovec.

VYHODNOCENÍ ČLENOVÉ SPARTAKU BÍLOVEC

TURISTIKA
Marie KONEČNÁ, funkcionářka - členka turistického odboru 
od r.1982. Od počátku pracuje ve výboru turistiky, v současnosti 
je členkou revizní komise. Je velice aktivní při organizaci všech 
sportovních i společenských akcích. Od roku 2007 organizuje 
cyklistické vyjížďky nejen po okolí, ale i po celé ČR.

Aneta DRESLEROVÁ, sportovkyně - od vstupu do turistického 
odboru dosahovala výborných výsledků v turistických závodech. 
V roce 2011 se stala Mistryní Moravskoslezského kraje. V roce 
2012 se stala Mistryní ČR v kategorii mladších dorostenek 
a skončila druhá v Českém poháru a v mezinárodních závodech. 
Byla vybrána mezi nejúspěšnější sportovce okresu Nový Jičín.

TENIS
Karel JAHN, funkcionář - v mládí aktivní sportovec (judo, 
volejbal), později trenér tenistů, dělá již deset let správce místních 
tenisových kurtů Vychoval tři syny, kteří se dodnes věnují tenisu 
a svým dílem přispívá k tomu, aby tenisové talenty vznikaly i 
v našem městě.

Antonín WITOS, funkcionář - v mládí rovněž velký sportovec. Byl 
dlouho brankářem v národní házené v Albrechtických, hrál fotbal 
za Studénku. Fotbal naučil i své dva syny - oba hráli za Bílovec. 
Ještě nyní, ve svých 74 letech, se stará o tenisové kurty a pomáhá 
v tenisovém oddíle v řadě činností.

ŠACHY
Drahoslav POLÁŠEK, funkcionář
Smutná zpráva o úmrtí pana Poláška nás zastihla dne 11. 4. 2013, 
po jeho vyhodnocení sportovcem roku. Pan Polášek od roku 1976, 

tedy 37 let, zastával funkci předsedy místního šachového oddílu. 
Přestože by se letos dožil 75 let, stále se věnoval královské hře, 
a to nejen jako funkcionář, ale i aktivní hráč v okresním přeboru.

Dominik NEBOR, sportovec - nadějný, mladý hráč, který hraje 
za oddíl šachů už pět let a který se neustále zlepšuje. Jeho 
posledním úspěchem bylo umístění na tradiční Novoroční ceně 
města, kde byl nejlepší ze všech domácích hráčů. 

STOLNÍ TENIS
Ladislav ŽŮREK, sportovec - svojí útočnou hrou, nezměrnou 
bojovností a přístupem k tréninkům patří už léta k oporám "A" 
mužstva. Už dvakrát se probojoval na celostátní přebory Českých 
Drah, kde v kategorii nad 45 let v družstvech zvítězil a 
v jednotlivcích obsadil 9. respektive 11. místo.

KUŽELKY
Stanislav SÝKORA, funkcionář - v mládí hrál basketbal na ligové 
úrovni, v krajských soutěžích hrál hokej a dělal atletice. Hrával 
závodně i stolní tenis. Kuželky hraje už 23 let, v oddíle dělal 

i předsedu, od roku 1997 až dodnes 
je hospodářem a pokladníkem.

David BINAR, sportovec - v oddíle je teprve tři 
roky, ale už vyhrál, co by nejmladší kuželkář - 
oddílové přebory, z okresních přeborů 
jednotlivců postoupil dvakrát do krajských 
přeborů a tam obsadil vždy 13. místo.

HOROLEZECTVÍ
Ing. Leoš LYČKA, sportovec a funkcionář - 

členem horolezeckého oddílu je již od roku 1978. Je instruktorem 
horolezectví a lyžování. Zúčastnil se 17 denní expedice na Altaji, 
tragické expedice v Alpách s výstupem na Montblank, slezl řadu 
hor, skal, horských stěn a pískovcových věží. Je i potápěčem s více 
než 500-sty ponory. Vychovává mládež, například na umělé stěně 
v místním Gymnáziu MK, na jejíž výstavbě se podílel. I dnes 
organizuje výpravy, ale i přednášky.

FLORBAL
Pavel BENDA, trenér - trénuje už deset let mladší a později starší 
žáky. S nimi dosáhl 3. místo v krajské soutěži a letos mají jeho 
svěřenci nakročeno dokonce k místu prvnímu a k postupu 
do soutěže vyšší. Přestože se mu v této práci daří, chce s práci 
v oddíle ukončit.

Lukáš RICHTÁR, sportovec a trenér - odchovanec bílovického 
florbalu patří léta k nejlepším hráčům. S celkem mužů postoupil 
ze severomoravského přeboru do SM ligy a loňské druhé místo. 
Trénuje mužstvo žen. Aktivně se podílí na chodu webu a Faceboku 
oddílu florbalu.

REKREAČNÍ SPORTY
Martin JEDLIČKA, sportovec - tento kickboxer se v roce 2012 
zúčastnil mnoha soutěží jak republikových, tak i v zahraničí. 
Za zmínku stojí např. titulový zápas ve Francii. Pravidelně bojuje 
a boduje i ve slovenské lize. Má velké předpoklady se stále 
zlepšovat.

VÝKONNÝ VÝBOR VYHODNOTIL
Jana SLAVÍKOVÁ, funkcionářka - je dlouholetou členkou 
turistického odboru . Je velice obětavá a pracovitá. Pokud jí to čas 
dovolí, vždy přiloží ruce k dílu při přípravě různých turistických 
akcí pro širokou veřejnost, především pak pro mladé turisty 
z oddílu TOM Nezmaři. 
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Medvědí stezka 2013
Akce pro rodiče s dětmi

V sobotu 4. 5. 2013, sraz účastníků ve 14.30 hod. u Medvědí 
boudy - u bílovecké přehrady. Pořádá TJ Spartak Bílovec, oddíly 
Rekreační sporty a ASPV, soutěží dvojice, děti v doprovodu rodiče 
- běh v terénu s překonáváním překážek a plněním úkolů 
na stanovištích.

Vybavení s sebou:
Oblečení do terénu, dlouhé kalhoty, pevnou obuv, pláštěnku 
pro případ deště a dostatek optimismu!
Rodiče a příznivce, kteří se budou moci uvolnit, prosíme, 
aby pomohli jako pořadatelé na stanovištích.

Po ukončení závodu bude u Medvědí boudy táborák a opékání 
párků (doneste si s sebou).

Turistický závod v Bílovci
V sobotu 13. dubna 2013 zahájil turistický oddíl mládeže při TJ 
Spartak Bílovec TOM Nezmaři sérii závodů Krajského poháru 
v turistických závodech pro letošní rok. První závod se uskutečnil 
u nás v Bílovci a přivítali jsme zde účastníky z 9 měst našeho 
kraje. Běžecký závod na tratích 2,5 - 5 km se uskutečnil v prostoru 
Skalky a Hublesky. Celkem se na trať, místy ještě poznamenanou 
nedávným sněhem, vydalo 126 závodníků ve 14 kategoriích.
Díky prvnímu slunečnému víkendu letošního roku se letošní úvod 
závodů vydařil a domácí oddíl si v kategorii červeného poháru 
vybojoval 3. místo. Mezi vítězi tohoto prvního závodu stanuli 
i domácí závodníci:

1. místo
Tomáš Gilg v kategorii nejmladších žáků
Šárka Pokludová v kategorii starších dorostenek
David Pokluda v kategorii muži "A"

2. místo
Markéta Řeháčková v kategorii starší dorostenky

3. místo
Aneta Dreslerová v kategorii mladší dorostenky

O zdárný průběh závodů se také zasloužili současní i bývalí 
členové a přátelé turistického oddílu a KČT, kterým tímto 
děkujeme za pořadatelskou pomoc. Rovněž děkujeme za podporu 
Městu Bílovec.
Další krajské závody se uskuteční v Karviné a Krásném Poli a poté 
následují závody Českého poháru, kterých se zúčastní pouze 
nejlepší závodníci na základě vybojovaných postupů.

DŮM DĚTÍ A MLÁDEŽE
Letní tábory
Jedná se o soustředění jednotlivých kroužků, ale také o tábory 
pro děti v Bílovci a na Kaménce. V ceně každého tábora 
je zahrnuto ubytování, stravování 5x denně, pitný režim, 
pedagogický dozor a materiální zabezpečení. 

8. - 12. 7. 2013 LT Bílovec - Pavučina pohádek
Cena: 1000 Kč, hlavní vedoucí: Svatava Adamcová. 

22. - 26. 7. 2013 LT Bílovec - Karlík a továrna na čokoládu
Cena: 1000 Kč, hlavní vedoucí: Janis Švagera. 

29. 7. - 2. 8. 2013 LT Bílovec - Letopisy Narnie
Cena: 1000 Kč, hlavní vedoucí: Janis Švagera. 

11. - 18. 8. 2013 LT Kaménka 
Hlavní vedoucí: Svatava Adamcová. 

Na všechny tábory je možné se přihlásit  556 411 311.

Ohlédnutí za akcemi DDM 

Pletení z pedigu 
Dům dětí a mládeže není otevřen jen činnosti dětí, ale nabízí 
i volnočasové aktivity pro dospělé. Jednou z těchto aktivit 
je pletení různých výrobků z pedigu. V měsících březnu a dubnu 
se sešly ve čtyřech skupinách zájemkyně o tuto tvůrčí činnost, 
aby se naučily plést věnečky na Velikonoce a ošatku s oplétaným 
dnem a uzavírkou s ráfkem. Pod vedením paní Dáši Švagerové 
si všechny osvojily předváděnou techniku. 

Janis Švagera

Turnaj neregistrované ligy mládeže ve florbalu
Již druhým rokem jsou mladší žáci - Sršni DDM Bílovec, zapojeni 
do Neregistrované ligy mládeže ve florbalu. V sériích turnajů 
pořádaných středisky volného času a domy dětí se po třech kolech 
Sršni mezi 8 týmy drželi na krásném druhém místě. 
4. kolo vypuklo v Hale ZŠ Komenského v Bílovci v sobotu 20. 
dubna 2013. Sršni zahájili turnaj remízou, která se na konec stala 
jejich nejhorším výsledkem na turnaji. Povzbuzování domácího 
publika, známé prostředí haly a touha ukázat své florbalové umění 
kluky dovedlo až k úplnému vítězství. V šesti zápasech nastříleli 
28 gólů, ale inkasovali pouhých 10. O střelecké šikovnosti 
bíloveckých svědčí i tabulka střelců turnaje, kde se Karel Šindler 
a Viktor Musil umístili na 2. a 3. místě.

Výsledky 4. kola Neregistrované ligy mládeže 20. 4. 2013
1. místo - Sršni DDM Bílovec
2. místo - SVČ Fokus Nový Jičín A
3. místo - Bobři Bernartice nad Odrou
4. místo - DDM Příbor
5. místo - SVČ Fokus Nový Jičín Holky
6. místo - SVČ Fokus Nový Jičín B
7. místo - DDM Kopřivnice

Tabulka střelců turnaje:
1. místo - Martin Monsport, Příbor - 10 branek
2. místo - Jaroslav Nevrlý, Nový Jičín A - 9 branek
2. místo - Karel Šindler, Bílovec - 9 branek
3. místo - Viktor Musil, Bílovec - 8 branek

Děkujeme za pomoc při organizaci turnaje panu Mgr. Figallovi 
z GMK a Bc. Kadulovi, časoměřičům a zapisovatelkám Marii 
Štixové, Michaele Klimkové, Janě Filové a rozhodčím Daliborovi 
Smolíkovi a Patriku Koulákovi

Robin Honěk, trenér Sršňů DDM Bílovec
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ŠSK BÍLOVEC 

18-ssk

Starší žačky, vedené Vítězslavem Pjentakem a Peterem Šloffem, 
se staly v dubnu 2013 vítězkami Českého poháru a zajistily 
si postup na mistrovství České republiky, které se uskuteční v Brně. 

 ŠSK Bílovec - volejbal

Volejbalová sezona 2012-2013 skončila úspěšně v každé věkové 
kategorii. 

Ženy, které před sezonou postoupily do 2. ligy, skončily na pěkném 
7. místě s celkovým počtem 15 výher a 21 proher. 
Splnil se tak cíl, který si dali před sezonou trenéři a hráčky, a to 
udržet v Bílovci i pro nadcházející sezonu 2. ligu žen. 
Juniorky měly svoji premiéru v krajském přeboru. Celkově odehrály 
32 zápasů, z toho 30 výher a jen 2 porážky a staly se Přeborníkem 
Moravskoslezského kraje. Jako vítěz KP postoupily do kvalifikace 
o 1. ligu, která se konala 26. -28. 4. 2013. 
Kvalifikace se odehrála až po uzávěrce Zpravodaje, takže výsledky 
najdete na webu  www. sskbilovec.cz. 

V kategorii starších žákyň reprezentovaly sportovní klub 2 družstva 
v krajském přeboru. 

ŠSK Bílovec B skončil celkově na 7. místě a ŠSK Bílovec A na 1. 
místě a stal se Přeborníkem Moravskoslezského kraje. 

Zároveň během sezony starší žákyně odehrály Český pohár (celkem 
5 turnajů). 

Obě finálová kola se konala v Bílovci (leden a březen), v nich 
předváděla děvčata ŠSK vynikající volejbal, zvláště ve 2. kole, 
kde ze 7 zápasů neprohrála ani jeden. 
Díky výborným výsledkům se staly VÍTĚZEM ČESKÉ POHÁRU 
STARŠÍCH ŽÁKYŇ a zajistily si postup na MČR, které se koná 
v Brně ve dnech 3. - 5. 5. 2013. 

Výsledky ŠSK: 
Loko Plzeň 2 : 0, Agel Prostějov 2 : 0 , Přerov 2 : 0, KP Brno 2 : 1 , 
Kralupy 2 : 1 , Nový Jičín 2 : 0, Olymp Praha A 2 : 0.
ŠSK Bílovec: Daniela Fojtů, Hanka Sedláková, Karolína Holubová, 
Beáta Marková, Kateřina Gorná, Magdaléna Řeháčková, Denisa 
Kulová, Kateřina Jedličková, Sabina Kocmichová, Eliška Pavlíková
Trenéři: PaedDr. Peter Šloff, Vítězslav Pjentak
Asistenti: Lada Bzonková, Kristýna Fusíková, Markéta Ondrušová

Mladší žákyně odehrály tzv. "Pohár Moravy", který se hrál 
turnajovým způsobem a měl celkem 7 kol. 
Celkově skončily na 2. místě a zajistily si postup na MČR, které 
se koná také v Brně dne 1. - 2. 6. 2013. 

Minivolejbal (roč. 1999, 7. - 8. třída) - okresní přebor ZŠ - 1. místo, 
krajský přebor ZŠ - 1. místo - postup na MČR do Brna, které 
se koná ve dnech 21. -22. 6. 2013. 

Děkujeme za podporu všem příznivcům volejbalu, Městu Bílovci 
a sponzorům:
MSV PRODUKT s. r. o. , MSV STUDÉNKA s. r. o. , HANZA 
METAL s. r. o. , OSTRAVAPOL BETA s.r.o.,, GRATTIS, NC - 
LINE s. r. o. , TIGRESSA s. r. o. , LICHNA TRADE CZ s. r. o. , 
METALMAX s. r. o. , ORTHO D. I. D, PEKAŘSTVÍ ILLÍK, 
ELEKTRO FRYDRYCH, DENAS COLOR, LÉKÁRNA MODRÁ 
HVĚZDA, VINÁRNA U ŠROTŮ, VÍTĚZSLAV PJENTAK. 

Bílovec - Školní sportovní klub (ŠSK) Bílovec momentálně zažívá 
velmi úspěšné časy. Jeho volejbalový klub má na svém kontě řadu 
úspěchů. Ženy reprezentují město v 2. lize, juniorky se porvou 
o postup do 1. ligy a řadu mládežnických týmů čeká vyvrcholení 
sezony na mistrovství České republiky. 

ŠSK Bílovec se však, kromě volejbalu, zaměřuje ještě na fotbal, 
který má v Bílovci dlouholetou tradici. První fotbalový klub byl 
založen v roce 1928. "Vždy se kladl velký důraz na mládežnickou 
základnu, která i dnes tvoří velmi kvalitní zázemí pro ligové oddíly 
Moravskoslezského kraje," připomněl prezident klubu Peter Šloff.

V roce 1993 byl zpracován Projekt sledování, výběru a výchovy 
mladých fotbalistů v Bílovci, který byl prakticky prvopočátkem éry 
rozvoje sportu v Bílovci. Základní filozofií celého projektu bylo 
vychovávat takové hráče, o které bude zájem ve velkých oddílech, a 
ponechávat si ty hráče, kteří budou bílovecký region dobře 
reprezentovat ve vyšších mládežnických soutěžích. "Tato filozofie 
se v dalších letech stala vodítkem i pro jiné sporty, zejména 
pro volejbal. Řada našich odchovankyň hraje nejvyšší volejbalovou 
soutěž. Oba sporty tvoří i program sportovních tříd Školního 
sportovního klubu IR-Progres Bílovec, který našel své působiště 
na ZŠ Komenského v Bílovci. Mladí fotbalisté a volejbalistky jsou 
soustředěni ve třídách se zvýšenou péčí o tělesnou výchovu, 
se zaměřením hochů na fotbal a dívek na volejbal. Tyto třídy jsou 
v 5. - 9. ročníku," seznámil s výchovou mladých sportovců v Bílovci 
Peter Šloff. V klubu působí i olympijsky vítěz, mistr republiky 
a účastník mistrovství světa, bývalý fotbalista Libor Radimec. 
Prezidentem ŠSK je již zmiňovaný Peter Šloff, jenž společně 
s Petrem Huděcem zrealizoval myšlenku projektu a byl u zrodu 
a založení ŠSK Bílovec. ŠSK ve svém vývoji prošel i změnami 
ve svém názvu. U zrodu ŠSK stála firma Minec, dalším 
pokračovatelem byla Raiffeisen Bank a v poslední době byla 
hlavním garantem firma IR-Progres.

Největší úspěchy klubu
K nejcennějším úspěchům volejbalového ŠSK patří následující 
vavříny: 1. místo na mistrovství ČR základních škol v kategorii 
starších žákyň v roce 2005, 1. místo v Českém poháru starších 
žákyň v roce 2006, 2. místo na mistrovství ČR základních škol 
starších žákyň v Liberci v roce 2009, 3. místo na mistrovství 
republiky starších žákyň v roce 2006, 3. místo v Českém poháru 
starších žákyň v roce 2008, 4. místo v českém poháru starších žákyň 
v roce 2007.

V letošní probíhající sezoně si bílovecký volejbal cení nejvíce 1. 
místa v Českém poháru starších žákyň, 7. místa ve 2. lize žen 
a vítězství krajského přeboru juniorek. V příští sezoně by v Bílovci 
rádi skončili s týmem žen do 5. místa a stabilizovali kádr. Cílem 
juniorek je vybojovat si postup do 1. ligy a se staršími žákyněmi 
by se rádi dostali do finále Českého poháru a postoupili 
na mistrovství ČR.



19 květen 2013
19 květen 2013

19-klipart plavání

19-futsal

Bílovec žije mládežnickým sportem 
Město Bílovec rozhodlo, v rámci plnění volebního programu, 
o výstavbě nové sportovní víceúčelové haly, která zabezpečila nejen 
možnost přípravy sportovců v zimních měsících, ale vyřešila 
i nedostatek prostorů pro tělesnou výchovu a sport. "Máme 
také vybudované hřiště a hrací plochu s  umělým trávníkem 
za spoluúčasti města Bílovec," dodal Peter Šloff. Při náročné práci 
s mládeží se ŠSK spoléhá na podporu města Bílovec a rodičů 
jednotlivých členů ŠSK a morální a materiální podporu sponzorů 
ŠSK. 
Bílovecký oddíl patří svou aktivitou, rozsahem tréninkového procesu 
a výsledky mezi největší mládežnické oddíly v Moravskoslezském 
kraji. "Taky přispívá k naplnění celospolečenského cíle v boji proti 
drogám, alkoholu a kriminalitě mládeže. Věříme, že všichni 
příznivci mládežnického sportu a ŠSK nám umožní nadále 
zkvalitňovat práci s mládeží a dosahovat co nejlepších výsledků 
v domácí i zahraniční konkurenci," přeje si závěrem prezident klubu 
Peter Šloff.

Volejbalový klub pořádá od roku 2001 tradiční Bílovec cup starších 
a mladších žákyň, který se uskuteční v květnu. Od roku 2007 pořádá 
ŠSK také finále českého poháru starších žákyň a od stejného roku 
navíc zářijovou kvalifikaci českého poháru starších žákyň.  

(Zdroj: Novojičínský deník)

3. místo v republice získala 
ZŠ a MŠ Komenského Bílovec 

Dne 11. 4. 2013 se uskutečnilo republikové finále ve Futsale 7. a 9. 
tříd v Brně, kterého se zúčastnila i ZŠ a MŠ Komenského Bílovec 
v kategorii ŠKOFL 7.
Této soutěže se zúčastnilo 121 základních škol z celé České 
republiky.

Sestava dle fotky:
horní řada zprava: Minařík Václav - asistent, Štefka Tomáš, Socha 
Tomáš, Polášek Petr, Tomášek Vojtěch, Fojtík Lukáš, David Jan, 
Gelnar Petr - trenér
dolní řada zprava: Javorek Michal, Kaleta Štěpán, Dub David, 
Čonka Zdeněk, Dybal Dominik, Padušák Adam, chybí Sedláček Petr

Komentář trenéra:
V semifinále proti Teplicím musím přiznat, že soupeř měl více 
individualit a uměl využít brankové příležitosti a proto vyhrál zcela 
zaslouženě. V boji o 3. místo rozhodla především naše fyzická síla 
a vyspělost některých hráčů. V tomto utkání bych vyzdvihnul 
především Dominika Dybala a Honzu Davida. Kluci hráli z velkým 

nasazením a šli si pro bronzové medaile s velkým odhodláním.     
9. třída ZŠ Komenského Bílovec skončila ve futsale na 5.-6. místě 
v Republice, kterého se zúčastnilo 150 základních škol.

Sestava ZŠ Komenského Bílovec:
Hrdina Lukáš, Tomášek Jan, Moravec Marek, Stix Daniel, Uhliarik 
Dominik, Mikyska Michal, Černín Lukáš, Vaněk Jan, Socha Marek, 
Hula Daniel, Marák Daniel, Král Jakub, Čonka Vladimír
Trenér: Gelnar Petr

PODĚKOVÁNÍ INSTRUKTORŮM PLAVECKÉ ŠKOLY 
HONZY JAROŠE

Již několik let jezdíme s předškoláky naší MŠ do Bílovce 
na předplavecký výcvik. V letošním roce se změnili instruktoři 
i majitel plavecké školy Laguna, ale také způsob výuky. Děti jsou 
rozděleny do tří skupin podle svých plaveckých schopností. 
Instruktoři se dětem individuálně věnují, jsou milí, nápadití 
a dovedou je zaujmout. Děti se na bazén těší, ve vodě jsou 
spokojené a dělají velké pokroky.

Chtěli bychom touto cestou všechny instruktory pochválit 
a poděkovat jim za výbornou práci. Těšíme se na další spolupráci. 

                Za děti a učitelky MŠ U Sýpky Fulnek T. Štůralová

Florbal
Našim družstvům mužů i žen už sezona skončila, pouze starším 
žákům chybí odehrát poslední dva zápasy. Ženy se po omlazení 
týmu umístily na posledním místě, muži se bohužel opět jako loni 
umístili na druhém místě. Je to pro nás zklamání, ale možná že i 
z druhého místa budou postupovat do vyšší soutěže. To se dozvíme 
koncem dubna po dohrání všech soutěží. 

Výsledky:
Starší žáci
Orlová - FBC Spartak Lija Bílovec       5:4
FBC Spartak Lija Bílovec                   11:2
Ženy
FBC Spartak Lija Bílovec - Frýdek-Místek     3:6
Třinec - FBC Spartak Lija Bílovec                   8:0
Kopřivnice - FBC Spartak Lija Bílovec        10:1
FBC Spartak Lija Bílovec - Kopřivnice          2:2
Rožnov p/R - FBC Spartak Lija Bílovec            6:0
Muži
FBC Spartak Lija Bílovec - Ostrava                 11:7
Hradec n/Moravicí - FBC Spartak Lija Bílovec     6:5
FBC Spartak Lija Bílovec - Ostrava Poruba          3:4
FBC Spartak Lija Bílovec - Bohuslavice            10:7 

Za florbalový oddíl  Martin Scholz
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STAVBY BC s.r.o. 
Jaroslav Bajgar 

Jednatel 
 Výstavby rodinných domů  Projektová činnost 
 Opravy panelových domů  Bourací práce 
 Rekonstrukce RD a bytů   Výměna oken a dveří  
 Rekonstrukce interiérů  Půdní vestavby 
 Zateplování fasád  Stavební poradenství 
 

Status certifikovaného partnera a dodavatele 
dokumentace G SERVIS CZ,s.r. 

 
www.stavbybc.eu            mob.777 943 558 
email: stavbybc@seznam.cz   

Restaurace ÚDOLÍ MLADÝCH  
Od 1. 5. 2013 otevřeno od  úterý do neděle. 
Od 1. 5. do 30. 9. 2013 pečeme pizzu (pouze víkendy). 

 
 SVATBY  
 OSLAVY 
 FIREMNÍ AKCE 
 RODINNÉ OBĚDY, KŘTINY 

Dětský koutek, plážový volejbal, ruské kuželky. 
  A to vše v přírodě… 
Grilování v pergole o víkendech, více na 
www.udolimladych.cz 
   737 215 049, 604 554 144 

20-autoplachty 

20-autosklo expert 
 
 

 
 
 

Prodám  
pozemek se studnou v zahrádkářské osadě Máj 

v Bílovci. 

* 
Prodám  zahradní domek s pozemkem o velikosti 

400m 2 zahrádkářské osadě Máj v Bílovci. 
 
Cena dohodou, bližší informace na  604 205 562. 
 

* 
 

Koupíme 
v Bílovci nebo v okolí RD nebo 2 byty ihned  
k nastěhování. Rychlé jednání, platba hotově. 

 724 670 585 (p. Vašica) 
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21-Tieto 

21-Musil cestovní  agentura 21-Musil pojištění 

Zaměření, Odpovědnost, Hodnoty...

Kdy:

28. 5. 2013
15.00–18.00 hod.

Kde:
Dům kultury – Vinárna Porto
Ostravská 363
Bílovec

Hledáme nové kolegy, pro které 
bude práce týmovou hrou!

Programátor Tieto Tester

Databázový specialista Správce 
serverů a sítí

Specialista 
Servis Desku

Softwarový architekt

Projektový
manažer

St iskni  ENTER,  
     SHIFT pro svou KARIÉRU!

Chceš i Ty místo s atraktivní vyhlídkou do budoucna, 
spolupracovat s vysoce kvalifikovanými odborníky, 
programovat lepší svět a osobně i profesně růst?
V tom případě přijď i Ty na osobní setkání s Tieto.
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22- kotle Tiger 

22- Ypsilon plus 

Odry
VELKOOBCHOD VODA–TOPENÍ–PLYN

YPSILON PLUS s.r.o.
NOVÉ MĚSTO 252/2 n 742 35 ODRY
mobil: + 420 777 222 855
e-mail: malenak@ypsilonplus.cz

Otevírací doba: 
pondělí – čtvrtek: 7.00 – 16.00 hod. 

pátek: 7.00 – 15.00 hod.

n Široký výběr výrobků v nadstandardní kvalitě 
n Možnost plnohodnotného vyzkoušení výrobků 
n Individuální atypická řešení na míru

n Komplexní systém pro rozvody podlahového vytápění, 
   ústředního vytápění a sanitární instalace

Dále nabízíme kompletní sortiment v oblasti voda, topení, plyn

www.ypsilonplus.cz

Vybavení 
koupelen

Termosystem

YPSILONKA_180_125.indd   1 15.4.2013   12:52:56

         WWW.ZAMESTAV.CZ  

Návštěva technika zdarma, volejte 728 966 660 
Dotace je poskytována do 28.6.2013 

  Získejte 40 000Kč na nový kotel  
  dotace Moravskoslezského kraje  
Proč zvolit automatický kotel TIGER  
-litinové těleso známého českého výrobce 
-spalují uhlí a dřevěné pelety 
-nejjednodušší ovládání kotle! 
Účinnost kotlů TIGER je nad 80% a splňuje emisní třídu 3 dle normy 
   ČSN EN 303-5.  
 

 Dotované kotle Ceníková cena Doplatková cena 
po dotaci 

Automatický kotel TIGER 20 - 4čl. 68 990 Kč s DPH 28 990 Kč s DPH 
Automatický kotel TIGER 25 - 5čl. 71 990 Kč s DPH 31 990 Kč s DPH 
Automatický kotel TIGER 30 - 6čl. 77 490 Kč s DPH 37 490 Kč s DPH 
Automatický kotel TIGER 35 - 7čl. 83 990 Kč s DPH 43 990 Kč s DPH 

Nabízíme kotle do výkonu 55KW 



23 květen 2013
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KOMEX trade s. r. o. 
Výkupna odpadů Bílovec 

Provoz ul. Opavská 2044/3, 743 01  Bílovec 
 

 Otevřeno 
 Po – pá 8 – 16 hod. 
 So  8 – 12 hod.  
 
Výkup PET lahví (čiré, barevné )   3,50 Kč/kg 
Výkup STREČ fólie (čiré)   3,50 Kč/kg 
Výkup AUTOBATERIÍ    9,00 Kč/kg 
 

K dispozici digitální autováha 30 T 
 

 777 666 929 
 

LIKVIDACE AUTOVRAKŮ 
Ke každému ekologicky zlikvidovanému autovraku 

1.000,- Kč. 

23-elmaxpro 

       

   SKLENÁŘSTVÍ 
   MILAN LEJA A SYN 
 
   Náměstí republiky 778, Studénka 
          723 556 124, 556 402 229 
      email: sklenarstvi.leja@seznam.cz 
     www.sklenarstvi-leja.cz 
Nabízíme: 

 Prodej a opracování plochého skla 
 Výroba a broušení zrcadel včetně montáže 
 Zasklívání oken, dveří, eurooken, plastových oken, 
výloh 
 Prodej skla LACOBEL včetně montáže  
 Prodej polykarbonátu, plexiskla a trapézových 
desek včetně montáže 
 Renovace zasklení oken a dveří – zasklení 
izolačním dvojsklem 
 Výroba akvárií a terárií na míru 
 Výroba skel před krbová kamna 
 Výroba skleněných sprchových koutů a zástěn 
 Rámování, paspartování obrazů  
 Výroba clip rámů na míru i atypy 
 Zasklívání na místě u zákazníka  

 

 

!!! DŮLEŽITÁ INFORMACE !!! 

 

1. Někteří obyvatelé obce nebudou mít 
možnost/povinnost dle zák. č. 274/2001Sb. napojit  
se na  budovanou moderní veřejnou oddílnou 
splaškovou kanalizaci. 

2. Tímto je umožněno/povinno se napojit na vlastní 
ČOV splňující celoročně na odtoku hodnoty nařízení 
vlády 416/2010 Sb. a vyhnout se případným 
pokutám 50 tis. až 10 mil. Kč. 

3. Ušetřit tak nemalé náklady na zhotovení domovní 
přípojky. 

4. Možnost získat až 150l / osobu a den kvalitní 
zálivkové vody pro období sucha a neutrácet za 
vyprazdňování zaslepeného septiku. 

5. Využít slevy na projekt  (PD)  v ceně 1.500 Kč / RD. 

Řešením je korektní domovní čistírna odpadních 
vod. 

Hellstein spol. s r.o. - Projekce, Petřvaldská 459, 
Šenov, +420 606 709 804, dec@hellstein.cz 
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 SSLLAAVVNNOOSSTTNNÍÍ    
  OOTTEEVVŘŘEENNÍÍ  ZZÁÁMMKKUU  
 Sobota 4. května od 14.00 hod.  
 Ve 20.00 noční prohlídka zámku aneb na zámek s baterkou 
 ÚČINKUJÍ: Gotická katovna Ordál, SHŠ Argentis KVH pěší pluk  
 Nr. 29. Laudon, Divadelní soubor Odřivous 
 
  VVýýssttaavvaa::  MMOOZZAARRTT  VVEE  VVÍÍDDNNII  
 Od 4. května do 2. června,  So a Ne od 11.00 do 16.00 hod. 
 Výstava informuje o soukromém i veřejném životě geniálního 
  hudebníka v císařském hlavním městě Vídni. 
 

 
VVýýssttaavvaa::    GGUUSSTTAAVV  KKLLIIMMTT  --  PPRRŮŮKKOOPPNNÍÍKK  MMOODDEERRNNYY  
Od 4. května do 30. června,  So a Ne od 11.00 do 16.00 hod. 
Putovní výstava ke 150. výročí narození (2012) 
Gustav Klimt (1862–1918) je symbolem moderny, epochy, která nás fascinuje a doznívá dodnes. Své stopy 
zanechal především ve Vídni a se svými souputníky (mimo jiné Josef Hoffmann, Otto Wagner, Joseph Maria 
Olbrich, Richard Gerstl, Egon Schiele a Oskar Kokoschka) zcela zásadně ovlivnil tvář doby kolem roku 
1900. V roce 2012 by se Gustav Klimt dožil 150 let. Toto výročí slavila celá Vídeň a loňský rok se nesl 
v duchu motta, Gustav Klimt a zrod moderny. 
 
 
VVýýssttaavvaa::  ""NNEECCHHÁÁMMEE  TTOO  TTAAKK??""  
Od 4. května do 2. června,  So a Ne od 11.00 do 16.00 hod. 
Výstava „Necháme to tak?“ se ptá po důvodu, proč je tak velké množství sakrálních památek v České 
republice v havarijním stavu a řeší též otázku možné pomoci těmto objektům; stejně tak podává pomocnou 
ruku všem, kteří mají zájem své prostředí, ve kterém žijí, změnit k lepšímu. Hlavním tématem výstavy je 
obnovení vztahu lidí k sakrálním stavbám. Obrací se ke všem, v jejichž okolí se nalézá zchátralá památka, 
zdevastovaný sakrální objekt, jež by zasluhoval ochranu, péči, obnovu, využití, pozornost. Výstava je apelem 
pro všechny, kteří váhají, a podporou pro všechny, kteří již začali. 
 
  
VVýýssttaavvaa::  RROOMMYY  SSCCHHNNEEIIDDEERR::  ŽŽIIVVOOTTNNÍÍ  PPOOUUŤŤ  
 Od 18. května do neděle 28. července,  So a Ne od 11.00 do 16.00 hod. 
Romy Schneider patří k těm rakouským hercům, kteří udělali mezinárodní kariéru. Díky hlavní roli v trilogii 
o Sissi režiséra Ernsta Marischky se Romy Schneider v 50. letech dostala do mezinárodního povědomí. 
Později si získala jméno jako představitelka náročných filmových a divad. rolí. V Hollywoodu a především 
ve Francii se po boku známých režisérů a herců stala skutečnou hvězdou. Protipólem jejích velkých 
pracovních úspěchů byly soukromé tragédie, které přispěly k její předčasné smrti ve věku pouhých 43 let. 
 
 
NNOOCC  KKOOSSTTEELLŮŮ  AA  NNOOCC  MMUUZZEEÍÍ  
24. května od 17.00 do 22.00 hod., blíže na str. 7 
 
 
VVýýssttaavvaa::  PPAANNEENNKKYY  VV  DDOOBBOOVVÝÝCCHH  KKOOSSTTÝÝMMEECCHH  
Od pondělí 27. května do pátku 31. května 
Zámek bude v tyto dny výjimečně otevřen: pondělí do pátku od 10.00 do 15.00 hodin 
Více jak 150 panenek v různých historických obdobích, např. gotický turnaj rytířů, hudební vystoupení 
malého Mozarta v rokoku, trh v období biedermeieru, jaro na návsi, malíře v baroku, Vánoce v empíru a jiné. 


